
ЗВІТ

Про результати акредитаційної експертизи освітньої програми

Заклад вищої освіти Миколаївський національний аграрний університет

Освітня програма 50211 Геодезія та землеустрій

Рівень вищої освіти Магістр

Спеціальність 193 Геодезія та землеустрій

Цей звіт складений за наслідками акредитаційної експертизи згаданої вище освітньої програми, що проводилася
Національним агентством із забезпечення якості вищої освіти.

Звіт є результатом роботи експертної групи. Його основним призначенням є систематизація отриманої інформації,
її аналіз та безпосереднє оцінювання якості освітньої програми. Звіт призначений як безпосередньо для закладу
вищої освіти, так і для широкої громадськості. Він є публічним документом та буде оприлюднений на сайтах
Національного агентства і закладу вищої освіти. Він також є підставою для прийняття подальших рішень галузевою
експертною радою та Національним агентством.

Детальніше про мету і порядок проведення акредитації можна дізнатися на вебсайті Національного агентства –
https://naqa.gov.ua/

Використані скорочення:

ID - ідентифікатор

ВСП - відокремлений структурний підрозділ

ЄДЕБО - Єдина державна електронна база з питань освіти

ЄКТС - Європейська кредитна трансферно-накопичувальна система

ЗВО - заклад вищої освіти

ОП - освітня програма
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Загальні відомості

1. Інформація про освітню програму

Назва ЗВО Миколаївський національний аграрний університет

Назва ВСП ЗВО не застосовується

ID освітньої програми в ЄДЕБО 50211

Назва ОП Геодезія та землеустрій

Галузь знань 19 Архітектура та будівництво

Cпеціальність 193 Геодезія та землеустрій

Cпеціалізація (за наявності) відсутня

Рівень вищої освіти Магістр

Вид освітньої програми Освітньо-професійна

2. Відомості про склад експертної групи та акредитаційну експертизу

Склад експертної групи Дудяк Наталія Василівна, Тоцька Аеліта Олександрівна, Кустовська
Оксана Володимирівна (керівник)

Залучений представник
роботодавців

не застосовується

Дати візиту до ЗВО 26.09.2023 р. – 28.09.2023 р.

3. Посилання на документи, які підлягають оприлюдненню закладом вищої освіти на своєму
вебсайті

Відомості про самооцінювання ОП https://www.mnau.edu.ua/files/home/vidom-pro-samooc-193.pdf

Програма візиту експертної групи https://www.mnau.edu.ua/files/home/progr-vizytu-eksp-grupy.pdf

4. Інформація про наявність у звіті інформації з обмеженим доступом

 Звіт не містить інформацію з обмеженим доступом

I. Наявність або відсутність підстав для відмови в акредитації, не пов’язаних із відповідністю
Критеріям оцінювання якості освітньої програми

На думку експертної групи, підстави для прийняття рішення про відмову в акредитації з підстав, не пов’язаних із
відповідністю критеріям оцінювання якості освітньої програми:

відсутні

II. Резюме
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Загальні враження про ОП, найголовніші висновки щодо відповідності Критеріям

У цілому ОП «Геодезія та землеустрій» з підготовки фахівців другого (магістерського) рівня за спеціальністю 193
«Геодезія та землеустрій» галузі знань 19 «Архітектура та будівництво» в Миколаївському національному аграрному
університеті та освітня діяльність за цією програмою відповідають усім визначеним критеріям. ЗВО всіляко сприяв
ЕГ в отриманні документів і матеріалів, що пов’язані з даною ОП та у проведенні дистанційних зустрічей. Перевірка
інформації, що наведена у відомостях із самооцінювання, підтверджує її вірогідність. ЕГ відзначає наявність
сильних сторін і позитивних практик ОП за усіма критеріями. На думку ЕГ відповідність даної ОП усім критеріям,
дають підстави вважати, що робота кафедри землеробства, геодезії та землеустрою, факультету агротехнологій і
МНАУ, в цілому, направлені на покращення даної ОП та її подальшого розвитку й удосконалення. У той час ЕГ були
встановлені й деякі слабкі сторони ОП, які в основному мають рекомендаційний характер. Наведені у звіті слабкі
сторони не носять суттєвого принципового і системного характеру, а розв'язання порушених питань тільки
сприятиме покращенню надання освітніх послуг за цією ОП. Оскільки вони не впливають на загальну позитивну
оцінку даної ОП.

Підсумок сильних сторін програми та позитивних практик

ОП «Геодезія та землеустрій», її цілі та ПРН корелюються зі Стратегіями розвитку МНАУ. ОК дозволяють досягти
цілей та ПРН. ОП «Геодезія та землеустрій» повною мірою спрямована на набуття здобувачами соціальних навичок
(soft skills) у межах вивчення обов’язкових та вибіркових ОК. Активна взаємодія кафедри землеробства, геодезії та
землеустрою і факультету агротехнологій з роботодавцями Південного регіону України сприяє розвитку ОП. ЕГ
відзначила наукову складову навчання (участь у науково-практичних заходах, студентські наукові гуртки,
студентські наукові роботи на всеукраїнських і університетських конкурсах тощо). Виконавши аналіз зустрічей
фокус-груп щодо залучення фахівців-практиків ЕГ відзначила бажання стекхолдерів тісно співпрацювати з
кафедрою землеробства, геодезії та землеустрою, у здобувачів відзначили позитивні відгуки щодо проведення
попередніх зустрічей з фахівцями - практиками. Позитивними практиками ЕГ вважає розвинуту інфраструктуру
онлайн навчання на базі платформи Moodle, використовуються форми та методи навчання спрямовані на
забезпечення студентоцентрованого підходу, які забезпечують викладачі ОП створюючи умови отримання якісної
освіти навіть в умовах дистанційного навчання, воєнного стану. ЕГ особливо відзначила додержання багаторівневої
системи перевірки кваліфікаційних магістерських робіт на відповідність ОП та плагіат (80% унікальності роботи).
Забезпечено безоплатний доступ викладачів і здобувачів до інфраструктури та інформаційних ресурсів, а також
можливість безоплатної публікації наукових здобутків учасників освітнього процесу у фахових виданнях МНАУ,
необхідних для реалізації ОП. У МНАУ належний рівень забезпечення публічності інформації, ЗВО своєчасно
оприлюднює на сайті інформацію щодо ОП, зручний для користування сайт на якому структурована і повною мірою
висвітлена інформація щодо освітнього процесу. Академічна спільнота вмотивована та готова до подальшого
розвитку ОП та освітньої діяльності.

Підсумок слабких сторін програми та рекомендації з її удосконалення

Для підвищення кваліфікації та стажування рекомендовано активізувати участь НПП і здобувачів вищої освіти у
програмах академічної мобільності та співпраці із провідними закордонними ЗВО, які мають глибокі традиції в
підготовці спеціалістів у сфері геодезії та землеустрою. Доцільно розширити використання спеціалізованого
програмного забезпечення та модернізувати технічні засоби навчання. Рекомендовано продовжувати роботу щодо
полегшення доступу до освітнього середовища осіб з особливими потребами. Розширити інформативність
офіційного сайту МНАУ шляхом можливості ознайомлення з інформацією іноземними мовами та оприлюднювати
співпрацю зі стейкхолдерами, які брали участь у поліпшенні освітньої програми на сайтах кафедри та факультету.
Посилити роз’яснювальну роботу серед здобувачів вищої освіти щодо можливостей навчання у неформальній освіті
та визнання МНАУ здобутих результатів навчання.

III. Аналіз

У цьому розділі експертна група описує встановлені під час акредитаційної експертизи фактичні обставини,
аналізує та оцінює їх, а також надає свої рекомендації щодо удосконалення ОП та діяльності за нею за окремими
критеріями.

Критерій 1. Проектування та цілі освітньої програми:

1. Освітня програма має чітко сформульовані цілі, які відповідають місії та стратегії закладу вищої
освіти.
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ОП «Геодезія та землеустрій» має чітко сформульовані цілі, які відповідають місії, візії та стратегії МНАУ. Цілі ОП
відповідають місії та стратегії розвитку МНАУ, зазначеним у Статуті (http://surl.li/anidg), Стратегії розвитку МНАУ
на період 2016-2023 рр. (http://surl.li/aqomx), Програмі реалізації стратегії розвитку МНАУ на період 2016- 2023 рр.
(http://surl.li/apmny). ОП є складовою частиною реалізації в Університеті комплексу безперервної освіти, єдиної
системи підготовки, перепідготовки й підвищення кваліфікації кадрів за освітніми програмами різних ступенів
освіти. Відповідність мети ОП Стратегії МНАУ полягає у розвитку та якісному поєднанні сучасних знань,
прикладних аналітичних компетентностей, які є надважливими в умовах динамічного розвитку суспільства. Саме
такий інноваційний підхід є безпосереднім втіленням місії університету з ефективної інтеграції науки, освіти та
практики. Місія МНАУ визначається такими концептуальними положеннями, як інноваційної складової освітньої
діяльності ЗВО, створення системи інноваційної освіти на базі нетрадиційних педагогічних і технологічних рішень,
що забезпечують значне підвищення ефективності і якості педагогічної праці та навчання студентів. Формування
конкурентоспроможного фахівця у сфері геодезії та землеустрою, здатного до науково-дослідної й інноваційної
діяльності цілком відповідає Стратегічному плану розвитку ЗВО, щодо відповідності світовим стандартам якості,
потужної практичної складової, забезпечення успішного працевлаштування випускників. Дана ОП відповідає місії
та стратегії МНАУ.

2. Цілі освітньої програми та програмні результати навчання визначаються з урахуванням позицій
та потреб заінтересованих сторін.

Студентська спільнота через анонімне анкетування (https://bit.ly/3hrHXUY), через бесіди з викладачами та
наставниками академічних груп залучена до формулювання цілей та визначення програмних результатів ОП. До
розроблення та оновлення ОП залучалися здобувачі та випускники (Роман Мірошник, Андрій Чемерис, Тетяна
Савельєва, Тетяна Гриневич). Серед основних побажань - питання академічної мобільності, організація навчального
процесу, розширення можливостей набуття практичних навичок тощо, у тому числі викладання дисципліни
Дистанційний моніторинг земель, що підтверджено на фокус-групах. Також для врахування побажання
стейкхолдерів проводяться обговорення щодо змісту ОП та ОК під час різноманітних заходів, які проводяться в
Університеті. З метою поєднання освіти, науки та виробництва, з ініціативи ректора МНАУ В’ячеслава Шебаніна,
створено Освітній кластер «Інтеграція освіти, науки та виробництва» (https://bit.ly/3DOA0jZ) та Науково-
навчально-виробничий консорціум «Південний» (https://bit.ly/3EfsYGE). У формуванні цілей, програмних
результатів, змісту ОК ОП враховано досвід, рекомендації, побажання роботодавців (Олена Сандольська– директора
ТОВ «Миколаївський земельно-кадастровий інститут», м. Миколаїв, Тетяна Пухова – експерт-оцінювача,
ліцитатора, ТОВ «ЮГЗЕМСЕРВІС», м. Миколаїв, Івана Люткевича – директора ТОВ «Землевпорядник», м.
Первомайськ), вони ж і є рецензентами ОП (https://www.mnau.edu.ua/faculty-agro/opp-geo/), а також можна вносити
пропозиції за допомогою анкети (https://bit.ly/3UFk5eQ). Виробничі практики організовуються і проводяться на
базі підрозділів, якими керують, зокрема, і вище наведені роботодавці. Рецензування кваліфікаційних магістерських
робіт частково проводитися роботодавцями та провідними спеціалістами регіону. Проведення фокус-групи з
роботодавцями свідчить, що попит на випускників ОП «Геодезія та землеустрій» МНАУ є достатньо високим. Під
час оновлення ОП були взяті напрацювання НУБіП, КНУ імені Тараса Шевченка, ХНАУ ім. В.В.Докучаєва, ЛНАУ,
НУ «Львівська політехніка», НУ «Полтавська політехніка ім. Ю.Кондратюка», Державний біотехнологічний
університет м. Харків, які здійснюють підготовку здобувачів вищої освіти зі спеціальності 193 «Геодезія та
землеустрій» в Україні, що підтверджено на фокус-групах та на відкритій зустрічі (Сергій Перій (НУ «Львівська
політехніка»), Григорій Шарий (НУ «Полтавська політехніка ім. Ю.Кондратюка»), Ірина Кошкалда (Державний
біотехнологічний університет м. Харків). На жаль, практик закордонних ЗВО не має. Думки НПП МНАУ при
розробці та під час реалізації ОП вивчаються за допомогою онлайн-опитування (https://bit.ly/3Ef0Lj1). Опитування
учасників освітнього процесу регламентоване Положенням про опитування учасників освітнього процесу та
зацікавлених осіб у МНАУ (https://bit.ly/3frrDmi). Результати моніторингу ОП та результати опитування учасників
освітнього процесу розміщені на сайті факультету агротехнологій (https://www.mnau.edu.ua/faculty-agro/opp-geo/).

3. Цілі освітньої програми та програмні результати навчання визначаються з урахуванням тенденцій
розвитку спеціальності, ринку праці, галузевого та регіонального контексту, а також досвіду
аналогічних вітчизняних та іноземних освітніх програм.

Цілі та ПРН, що зазначені в ОП, повністю відповідають тенденціям розвитку галузі геодезії та землеустрою, оскільки
розробленню ОП передував аналіз ринку освітніх послуг та ринку праці. Надання освітніх послуг за зазначеною ОП
у МНАУ акцентовано на підготовці фахівців для сільськогосподарської галузі, об’єднаних територіальних громад.
Моніторинг ринку праці дозволив визначити попит на випускників ОП не лише у державних і приватних
підприємствах та установах, а й у територіальних громадах. Цілі ОП та ПРН: відповідають тенденціям розвитку
спеціальності, які відображаються в компетентностях випускників і результатах навчання (ЗРН2 – ЗРН12);
враховують галузевий контекст, для чого проводиться моніторинг вітчизняної галузі геодезії та землеустрою з метою
визначення сучасних пріоритетів освіти, бачення процесу підготовки та подальшої діяльності фахівця. Аналіз ринку
праці у Миколаївській області свідчить про нагальну потребу у фахівцях відповідної галузі. Ця потреба загострилась
у зв’язку з децентралізацією в країні. Це відповідає оперативним цілям 1.1, 2.1 та 3.2 Стратегії розвитку
Миколаївської області на період до 2027 року (http://surl.li/gstzr). Галузевий та регіональний контексти ОП
включено у змісті обов’язкових та вибіркових ОК; тематиці кваліфікаційних магістерських робіт, яка спрямована на
розв'язання конкретних проблем з геодезії та землеустрою з урахуванням їх галузевої та регіональної специфіки.
Регіональний контекст враховується під час формування програмних результатів навчання ОП (ЗРН2, ЗРН5, ЗРН7,
ЗРН8, ЗРН11), а саме: враховують особливості південного регіону та транскордонне співробітництво, результати
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реалізації галузевих та регіональних програм Миколаївської області, що відображено у РП навчальних дисциплін.
Під час формулювання цілей та ПРН розробники брали до уваги досвід базових центрів освіти зі спеціальності 193
Геодезія та землеустрій, а саме: НУБіП України, Державний біотехнологічний університет, Львівський національний
університет природокористування, Національний університет водного господарства та природокористування при
формуванні ЗРН8 та ЗРН11. Був врахований досвід ЗВО з інженерно-технічним спрямуванням: КНУ ім. Тараса
Шевченка, НУ «Львівська політехніка», НТУ «Дніпровська політехніка» при формуванні ЗРН2, ЗРН4. Врахований
досвід таких закордонних університетів, як: University of Agriculture in Krakow, Slovak University of Agriculture in
Nitra, Vytautas Magnus University Agriculture Academy при формуванні ЗРН11 та ЗРН12. Сформовані ЗРН3, ЗРН7,
ЗРН10 відповідають результатам опитування міжнародних експертів, наведених у Дослідженні ФАО щодо розробки
уніфікованої ОП у сфері консолідації земель та земельного банкінгу. Це дозволило в ОП об’єднати чотири напрями
підготовки у сфері геодезії та землеустрою: технічний (інженерний), економічний (сільськогосподарський),
екологічний та управлінський на базі комплексного та системного підходів, що засвідчує перелік освітніх
компетентностей ОП.

4. Освітня програма дозволяє досягти результатів навчання, визначених стандартом вищої освіти за
відповідною спеціальністю та рівнем вищої освіти (за наявності). За відсутності затвердженого
стандарту вищої освіти за відповідною спеціальністю та рівнем вищої освіти, програмні результати
навчання повинні відповідати вимогам Національної рамки кваліфікацій для відповідного
кваліфікаційного рівня.

Стандарт вищої освіти України зі спеціальністю 193 Геодезія та землеустрій галузі знань 19 Архітектура та
будівництво для другого (магістерського) рівня вищої освіти прийнятий наказом МОН України від 10.07.2023 р. за
№ 835 та введений в дію з 2023/2024 навчального року. Оскільки ОП, що акредитується була введена в дію з
01.09.2022 р. наказом ректора МНАУ від 15.03.2022 р. за №38/1, внесення змін згідно зі стандартом є запізнім: 65%
годин ОК вже були вичитані, з яких 78% складають дисципліни циклу професійної підготовки. Вимоги стандарту
вищої освіти враховані в ОП на 2023/2024 навчальний рік, а саме запроваджений новий перелік програмних
компетентностей випускника та результатів навчання згідно ОК. При складанні ОП робоча група керувалась
дескрипторами 7 рівня Національної рамки кваліфікацій. Другий (магістерський) рівень вищої освіти відповідає
сьомому кваліфікаційному рівню Національної рамки кваліфікацій («Про затвердження Національної рамки
кваліфікацій» (від 23 листопада 2011 р. № 1341) зі змінами, внесеними згідно з Постановою Кабінету міністрів №
509 від 12.06.2019). Інтегральна компетентність, що визначена ОП відповідає узагальненій характеристиці
кваліфікаційного рівня «магістр» НРК – здатність особи розв’язувати складні спеціалізовані задачі та практичні
проблеми у певній галузі професійної діяльності або у процесі навчання, що передбачає застосування певних теорій
та методів відповідних наук і характеризується комплексністю та невизначеністю умов. Програмні результати
навчання ОП розроблялись на основі дескрипторів кваліфікацій другого (магістерського) рівня вищої освіти
Національної рамки кваліфікацій і узгоджені з ними: • Знання: Концептуальні наукові та практичні знання,
критичне осмислення теорій, принципів, методів і понять у сфері професійної діяльності та/або навчання
забезпечується програмними результатами навчання (ЗРН) ЗРН 2, ЗРН 3, ЗРН 4, ЗРН 5, ЗРН 6, ЗРН 7, ЗРН 10, ЗРН
11, ЗРН 12. • Комунікація: Донесення до фахівців і нефахівців інформації, ідей, проблем, рішень, власного досвіду та
аргументації, збір, інтерпретація та застосування даних, спілкування з професійних питань, у тому числі іноземною
мовою, усно та письмово забезпечується ЗРН 1, ЗРН 5, ЗРН 11, ЗРН 12, ЗРН13. • Відповідальність і автономія:
Управління складною технічною або професійною діяльністю чи проектами, спроможність нести відповідальність за
вироблення та ухвалення рішень у непередбачуваних робочих та/або навчальних контекстах, формування суджень,
що враховують соціальні, наукові та етичні аспекти, організація та керівництво професійним розвитком осіб та груп,
здатність продовжувати навчання зі значним ступенем автономії забезпечується ЗРН 6, ЗРН 8, ЗРН 9, ЗРН 11, ЗРН
12, ЗРН13. Таким чином, ЗРН, окреслені в ОП для здобувачів вищої освіти другого (магістерського) рівня за
спеціальністю 193 Геодезія та землеустрій відповідають сьомому кваліфікаційному рівню НРК.

Загальний аналіз щодо Критерію 1:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 1.

Тісна співпраця з роботодавцями Південного регіону України під час розроблення та оновлення даної ОП.

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 1.

Для покращення програмних результатів навчання ЕГ рекомендує посилити співпрацю із закордонними ЗВО, які
готують спеціалістів у сфері геодезії та землеустрою за аналогічними ОП.

Рівень відповідності Критерію 1.

Рівень B
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Обґрунтування рівня відповідності Критерію 1.

Проєктування та цілі ОП «Геодезія та землеустрій» у цілому відповідають вимогам, які визначені підкритеріями
критерію 1, оскільки мета ОП корелюється зі Стратегіями розвитку МНАУ на період 2016-2023 рр., відбувається
взаємодія і залучення стейкхолдерів до оновлення ОП. Врахування побажань роботодавців під час оновлення ОП та
бажання співпрацювати з МНАУ, надає можливості для її подальшого розвитку та удосконалення. Отже,
проєктування та цілі ОП «Геодезія та землеустрій» відповідають першому критерію якості.

Критерій 2. Структура та зміст освітньої програми:

1. Обсяг освітньої програми та окремих освітніх компонентів (у кредитах Європейської кредитної
трансферно-накопичувальної системи) відповідає вимогам законодавства щодо навчального
навантаження для відповідного рівня вищої освіти та відповідного стандарту вищої освіти (за
наявності).

Обсяг ОП складає 90 кредитів ЄКТС. Обсяг обов’язкових компонентів - 64 кредитів ЄКТС (71,1%). Обсяг навчальних
дисциплін за вибором студента - 26,0 кредитів ЄКТС (28,9%). Загальний обсяг ОП та розподіл кредитів за циклами
відповідає Стандарту вищої освіти України (другий (магістерський) рівень, галузь знань - 19 Архітектура та
будівництво, спеціальність - 193 Геодезія та землеустрій, затверджений та введений в дію наказом МОН України від
10.07.2023 р. за № 835) і статті 5 Закону України «Про вищу освіту».

2. Зміст освітньої програми має чітку структуру; освітні компоненти, включені до освітньої
програми, складають логічну взаємопов’язану систему та в сукупності дозволяють досягти заявлених
цілей та програмних результатів навчання.

Зміст ОП має чітку структуру. ОК, включені до освітньої програми, в цілому складають логічну взаємопов’язану
систему і в сукупності дозволяють досягти заявлених цілей та програмних результатів навчання. Структура, РП,
методичне забезпечення навчальних дисциплін розробляється кафедрою землеробства, геодезії та землеустрою на
підставі програмних компетентностей та ПРН. РП та силабуси ОК розміщені на сайті факультету агротехнологій
(https://www.mnau.edu.ua/faculty-agro/opp-geo/). Структура програми передбачає цикли загальної, мовної,
професійної, практичної підготовки фахівців, атестацію здобувачів вищої освіти. Цикл професійної підготовки
спрямований на здобуття знань зі спеціальності та включає такі ОК: «Територіальний землеустрій», «Геодезичний
моніторинг», («Геодезичний і дистанційний моніторинг» для ОПП 2023 р.), «Організація землевпорядних робіт»
(«Робоче проєктування» для ОПП 2023 р.), «Галузеві кадастри», «Інфраструктура геопросторових даних»
(«Національна інфраструктура геопросторових даних» для ОПП 2023 р.), «Державний контроль за використанням
земель» («Державний контроль за використанням та охороною земель» для ОПП 2023 р.), «Управління
земельними ресурсами». Практична підготовка здобувачів представлена виробничою практикою на підприємствах,
установах і організаціях будь-яких форм власності в галузі геодезії та землеустрою (8 кредитів ECTS). Атестація
передбачена в ОПП проведенням публічного захисту кваліфікаційної магістерської роботи. Перелік дисциплін
вибіркового блоку загальної та професійної підготовки (https://www.mnau.edu.ua/faculty-agro/#faculty_rozklad)
враховує особливості ринкових відносин, моніторингу та охорони земель, оцінки природних і земельних ресурсів,
технологій і обладнання топографо-геодезичного виробництва з метою отримання та оброблення геопросторових
даних (ВБ2.3, ВБ2.4, ВБ2.5, ВБ2.6, ВБ2.7, ВБ2.8, ВБ2.9, ВБ2.10, ВБ2.11, ВБ2.12), що надає можливість сформувати
особливі фахові знання й уміння майбутніх фахівців у сфері геодезії та землеустрою. При формуванні освітніх
компонент ОПП зважалося на те, що навчання відбуватиметься з використанням спеціалізованого програмного
забезпечення (QGIS та ін.). Методичне забезпечення затверджується, оновлюється і оприлюднюється. Усі
навчально-методичні посібники розміщені в електронному репозитарії МНАУ (https://lib.mnau.edu.ua/;
http://dspace.mnau.edu.ua/jspui/). У кожній РП (література) і на вступних лекціях викладачі повідомляють
студентам про наявність посилань на репозиторій (http://dspace.mnau.edu.ua/jspui/). Загалом, аналіз відомостей про
самооцінювання та додаткових документів під час спілкування з фокус-групами підтвердив, що зміст ОП має чітку
логічно взаємопов’язану структуру та в сукупності дозволяє досягти заявлених в ОП цілей, ПРН та компетентностей.

3. Зміст освітньої програми відповідає предметній області визначеної для неї спеціальності
(спеціальностям, якщо освітня програма є міждисциплінарною).

Перелік навчальних дисциплін ОП охоплює предметну область спеціальності 193 «Геодезія та землеустрій», що
зазначені у відповідному стандарті вищої освіти за спеціальністю. Освітні компоненти, включені до ОП, складають
логічну взаємопов’язану систему, розкривають зміст предметної області, знання з природничих наук та поглиблені
та розширені знання з інформаційних технологій, знання з геодезії та землеустрою, технологій і обладнання
топографо-геодезичного виробництва з метою отримання та оброблення геопросторових даних. Зміст ОП
акцентовано на формування та розвиток професійних компетентностей, які включають наукові та прикладні
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знання: принципи роботи сучасних геодезичних приладів та GPS-технологій; розроблення документації із
землеустрою та ведення земельного кадастру, спеціалізованого програмного забезпечення і ГІС систем; знання
чинних законодавчих та нормативно-правових документів, стандартів у професійній діяльності. Набуття
практичних навичок відбувається окрім аудиторних практичних занять під час проходження виробничої практики.
Теми кваліфікаційних магістерських робіт (http://dspace.mnau.edu.ua/jspui/handle/123456789/10331) відповідають
спеціальності 193 «Геодезія та землеустрій». Аналіз ОК, компетентностей та ПРН, а також в результати зустрічей з
гарантом і НПП кафедри ЕГ встановила, що структура і зміст ОП відповідає предметній області спеціальності 193
«Геодезія та землеустрій».

4. Структура освітньої програми передбачає можливість для формування індивідуальної освітньої
траєкторії, зокрема через індивідуальний вибір здобувачами вищої освіти навчальних дисциплін у
обсязі, передбаченому законодавством.

У МНАУ розроблені механізми та практики, що формують індивідуальну освітню траєкторію здобувача. ОП
передбачено 26,0 кредитів ЄКТС, або 28,9% від загального обсягу ОК ОП для забезпечення вільного вибору
навчальних дисциплін. Індивідуальна освітня траєкторія здобувача регламентується: Положенням про порядок
реалізації права на вибір навчальних дисциплін здобувачами вищої освіти у МНАУ
(https://www.mnau.edu.ua/files/dostup/educational-process/271.pdf). Положенням про організацію освітнього процесу
у МНАУ (https://www.mnau.edu.ua/files/dostup/educational-process/258.pdf) Положенням про проведення практик
студентів (https://www.mnau.edu.ua/files/dostup/educational-process/098.pdf) Положенням про вдосконалення
організації самостійної роботи студентів в МНАУ (https://www.mnau.edu.ua/files/dostup/educational-process/023.pdf)
Положенням про порядок перезарахування результатів навчання у МНАУ
(https://www.mnau.edu.ua/files/dostup/educational-process/275.pdf) Положенням про порядок реалізації права на
академічну мобільність у МНАУ (https://www.mnau.edu.ua/files/dostup/educational-process/272.pdf). Положенням
про систему забезпечення якості освіти та освітньої діяльності МНАУ
(https://www.mnau.edu.ua/files/dostup/educational-process/273.pdf). Положенням про порядок організації та
проведення дуального навчання (https://www.mnau.edu.ua/files/dostup/educational-process/009.pdf) Процедура
реалізації права на вибір навчальних дисциплін здобувачами вищої освіти регламентована Положенням про
порядок реалізації права на вибір навчальних дисциплін здобувачами вищої освіти у МНАУ
(https://www.mnau.edu.ua/files/dostup/educational-process/271.pdf). Здобувачі інформуються про право вибору
навчальних дисциплін та про порядок і документальне оформлення вибору. Зазначену інформацію здобувачі
отримують на початку кожного семестру на курсових зборах, кураторських годинах, під час особистого спілкування
із НПП кафедри землеробства, геодезії та землеустрою. Вибір здійснюється серед запропонованих вибіркових
освітніх компонент ОП та (або) із загальноуніверситетського каталогу вибіркових навчальних дисциплін,
ознайомитися з яким здобувач може на сторінці факультету агротехнологій
(https://www.mnau.edu.ua/files/faculty/agronomij/2023-2024/katalog-193.pdf). За умови відсутності заяв стосовно
вибору окремих навчальних дисциплін або за відсутності можливості формування повноцінної групи, здобувачам
доводиться інформація щодо можливих варіантів вибору дисциплін з переліку. Якщо здобувач без поважної
причини не обрав своєчасно навчальні дисципліни, не скористався правом на вибір навчальних дисциплін, він
приєднується до груп, які мають місця з огляду на фактичний контингент. Здобувач не може відмовитися від
вивчення обраних навчальних дисциплін, підставою чого є власноруч підписана заява. Зміни у переліку навчальних
дисциплін можуть бути внесені за заявою здобувача лише з наступного семестру
(https://www.mnau.edu.ua/files/dostup/educational-process/271.pdf).

5. Освітня програма та навчальний план передбачають практичну підготовку здобувачів вищої
освіти, яка дозволяє здобути компетентності, необхідні для подальшої професійної діяльності.

Навчальний план ОП передбачає практичну підготовку: 1) практичні заняття з циклу обов’язкових та вибіркових
дисциплін професійної підготовки становлять 12,3 кредити ECTS (368 год) або 54,4 % аудиторного навантаження);
2) проходження виробничої практики з відривом від теоретичного навчання (8 кредитів ECTS). Організація та
методичне забезпечення практики здійснюється відповідно до документів, розроблених керівниками практики та
затверджених на засіданні кафедри землеробства, геодезії та землеустрою та вченою радою факультету
агротехнологій. Проходження здобувачами практик забезпечує набуття компетентностей, необхідних у їх майбутній
професійній діяльності: ЗК01-ЗК15, СК1-СК15. Терміни проведення практики визначаються графіком освітнього
процесу. Здобувачі проходять практику на підприємствах і установах, з якими укладені договори про проходження
практики. Також здобувачі можуть самостійно (за погодженням з керівниками практики) обирати для себе базу
практики (за умови забезпечення виконання програми практики та укладання договору). Практична підготовка
здобувачів здійснюється відповідно до Положення про проведення практик студентів у МНАУ
(https://www.mnau.edu.ua/files/dostup/educational-process/098.pdf), Положення про проведення практик та
стажування студентів МНАУ за кордоном (https://www.mnau.edu.ua/files/dostup/educational-process/099.pdf),
Положення про порядок організації та проведення дуального навчання у МНАУ
(https://www.mnau.edu.ua/files/dostup/educational-process/009.pdf).
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6. Освітня програма передбачає набуття здобувачами вищої освіти соціальних навичок (soft skills),
що відповідають заявленим цілям.

ОП передбачає надання комунікативних компетенцій: демонструвати навички ефективної міжособистісної
взаємодії та командної роботи; демонструвати повагу до різноманітності, мультикультурності, гендерної рівності;
демонструвати вміння використовувати інформаційні та комунікаційні технології. Здобуттю зазначених навичок
сприяють такі компоненти ОП: ОК1 «Філософія науки», ОК3 «Інформаційні технології», ОК4 «Географічні
інформаційні системи (ГІС) в кадастрових системах», ОК5 «Психологія і педагогіка», ОК6 «Аграрне, земельне та
екологічне право», ОК7 «Ділова іноземна мова та наукові комунікації», ОК8 «Територіальний землеустрій», ОК12
«Інфраструктура геопросторових даних», ОК14 «Управління земельними ресурсами», ОК15 «Виробнича практика»,
ВБ 1.1 «Методологія, методика та організація наукових досліджень з основами інтелектуальної власності», ВБ 1.2
«Методика наукових досліджень», ВБ 1.3 «Охорона праці в галузі та цивільний захист», ВБ 1.4 «Безпека
життєдіяльності з основами охорони праці та цивільного захисту». Крім того, усі ОК ОП забезпечують набуття
здобувачами таких навичок, як спілкування: участь у конференціях, семінарах тощо; самомотивації: можливість
впливати на результати свого навчання через вибір навчальної дисципліни; робота в команді: роботи в мікрогрупах
під час проведення занять, формування індивідуальної відповідальності; здатності працювати під тиском та
керування часом; гнучкості: здатності та готовності до набуття нових hard skills та відкритість до нових завдань та
нових викликів. Спілкування на зустрічі зі здобувачами підтвердило, що вони володіють такими навичками, що
пояснюється особливістю підготовки за даною спеціальністю.

7. Зміст освітньої програми ураховує вимоги відповідного професійного стандарту (за наявності).

За відсутності професійного стандарту, на час розробки та введення в дію ОП, її зміст орієнтований на набуття
компетентностей, які є основою кваліфікацій професій, наведених в описі ОПП за Національним класифікатором
України «Класифікатор професій».

8. Обсяг освітньої програми та окремих освітніх компонентів (у кредитах Європейської кредитної
трансферно-накопичувальної системи) реалістично відбиває фактичне навантаження здобувачів, є
відповідним для досягнення цілей та програмних результатів навчання.

Відповідно до ОП навчання здобувачів здійснюється протягом 1 року і 4 місяців. Відповідно до Положення про
організацію освітнього процесу у МНАУ (https://bit.ly/3znbhSD) навантаження здобувача з дисципліни складається з
аудиторних годин та самостійної роботи. Отже, навчальне навантаження здобувача вищої освіти денної форми
складає 60 кредитів ЄКТС у розрахунку на один академічний рік, з них 610 годин - аудиторне навантаження (лекції -
228 години, практичні заняття - 382 годин), 1310 години - самостійна робота. При цьому, частка самостійної роботи
здобувача денної форми навчання складає 48,5% від загального обсягу. Кількість годин навчальних занять у
навчальних дисциплінах планується з урахуванням досягнутої здобувачами здатності навчатися автономно і
становить від 25% до 33% від загального обсягу навчального часу для денної форми навчання. На написання
кваліфікаційної роботи навчальним планом передбачено тільки 4 тижні. Починаючи з наступного навчального
року, ЕГ рекомендує кафедрі збільшити час для підготовки кваліфікаційної роботи до 6 тижнів. Кредитний обсяг
дисциплін визначається за колегіальною експертною оцінкою укладачів, перевіряється при погодженні РП НМР,
вченою радою факультету і зовнішніми рецензентами. Здобувачі беруть в цьому участь як члени НМР і вченої ради
факультету. Обсяг навчальних дисциплін за вільним вибором здобувача вищої освіти становить не менш як 25 %
обсягу освітньої програми та навчального плану. Обсяг часу, відведений для самостійної роботи здобувача вищої
освіти, визначається навчальним планом. Кредитний обсяг ОК визначається під час перегляду та оновлення ОПП
згідно з Положенням про порядок розроблення, затвердження, моніторинг та перегляд освітніх програм у МНАУ
(https://bit.ly/3hp5Psn) Під час зустрічі зі здобувачами не було заявлено про надмірне навантаження у самостійному
опануванні ОК. Обсяг ОП та її окремих ОК реалістично відбиває фактичне навантаження здобувачів.

9. У разі здійснення підготовки здобувачів вищої освіти за дуальною формою освіти структура
освітньої програми та навчальний план узгоджені із завданнями та особливостями цієї форми
здобуття освіти.

Підготовка здобувачів другого (магістерського) рівня вищої освіти за ОПП «Геодезія та землеустрій» за дуальною
формою освіти наразі не здійснюється. Разом з тим, в МНАУ розроблено Положенням про порядок організації та
проведення дуального навчання (https://www.mnau.edu.ua/files/dostup/educational-process/009.pdf), що відкриває
перспективи впровадження зазначеної форми навчання в освітній процес у майбутньому.

Загальний аналіз щодо Критерію 2:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 2.
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Обов’язкові ОК рівномірно розподілені між геодезичним і землевпорядним складовими в межах спеціальності 193
«Геодезія та землеустрій», що збільшує конкурентоздатність майбутніх випускників.

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 2.

ЕГ рекомендує кафедрі збільшити кількість тем курсових робіт. На написання кваліфікаційної магістерської роботи
ЕГ рекомендує кафедрі збільшити час для підготовки кваліфікаційної магістерської роботи до 6 тижнів, оскільки
навчальним планом передбачено тільки 4 тижні, починаючи з наступного навчального року.

Рівень відповідності Критерію 2.

Рівень B

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 2.

Освітня програма та освітня діяльність за цією ОП в цілому за всіма підкритеріями відповідають визначеному
критерію якості. Збалансоване співвідношення лекційних та практичних занять. ОП формує фахівців з геодезії та
землеустрою з новим перспективним способом мислення, що дозволяє інтегрувати знання і розуміння суміжних
дисциплін і галузей. Наявні факти є підставою для визначення за цим критерієм рівня відповідності «В».

Критерій 3. Доступ до освітньої програми та визнання результатів навчання:

1. Правила прийому на навчання за освітньою програмою є чіткими та зрозумілими, не містять
дискримінаційних положень та оприлюднені на офіційному веб-сайті закладу вищої освіти.

Правила прийому в 2023 р. викладені на офіційному сайті МНАУ (https://pk.mnau.edu.ua/normative-
documents/admission-rules/) є чіткими, зрозумілими та не містять дискримінаційних положень. Сайт приймальної
комісії МНАУ (https://pk.mnau.edu.ua/), де міститься інформація для вступника. Все про вступ до магістратури
(https://pk.mnau.edu.ua/magistracy/). Критерії оцінювання мотиваційних листів та Програми фахових іспитів та
критерії їх оцінювання розміщені за покликанням (https://pk.mnau.edu.ua/fahovi_vstupni_viprobovuvannya-
2/#magistratura). Перелік документів для вступу: (https://pk.mnau.edu.ua/perelik_dokumentiv/#magistr). Особливості
щодо вступу на спеціальність 193 «Геодезія та землеустрій» (https://pk.mnau.edu.ua/magistracy/geodezia-i-
zemleustriy/). Сторінка абітурієнта (приймальної комісії) та всі посилання відкриваються коректно. Під час
спілкування у фокус-групі здобувачі вищої освіти підтвердили, що вони ознайомлені зі змістом відповідних
документів на сайті МНАУ.

2. Правила прийому на навчання за освітньою програмою враховують особливості самої освітньої
програми.

Правила прийому на навчання за ОП «Геодезія та землеустрій» регламентуються загальними Правилами прийому
для здобуття вищої освіти в МНАУ, розробленими відповідно до законодавства України, Умов прийому на навчання
до закладів вищої освіти України (https://pk.mnau.edu.ua/normative-documents/admission-rules/). Прийом на
навчання здійснюється на конкурсній основі. На сайті приймальної комісії МНАУ (https://pk.mnau.edu.ua/)
міститься вся необхідна інформація щодо вступу. Щорічно Правила прийому до МНАУ (https://cutt.ly/qEX2yAL)
розробляються відповідно до Умов прийому (у 2022-2023 роках – відповідно до Порядку прийому), затверджуються
вченою радою МНАУ та розміщуються на сайті. Для здобуття СВО Магістра можуть вступати особи, які здобули
освітній рівень бакалавра і вище (вступники на основі НРК6 або НРК7). Конкурсний відбір для здобуття СВО
Магістра за ОПП Геодезія та землеустрій здійснюється за результатами вступних випробувань та розгляду
мотиваційних листів: у формі ЄВІ, фахового іспиту, співбесіди, вступного іспиту для іноземців, розгляду
мотиваційних листів в передбачених випадках Порядком та Правилами прийому. Замість результатів ЄВІ (обох
компонентів) можуть використовуватися результати співбесіди з іноземної мови. Програми фахових іспитів
затверджуються головою Приймальної комісії МНАУ не пізніше 01 травня та обов’язково оприлюднюються на
вебсайті МНАУ (http://surl.li/apmln) не пізніше наступного дня після їх затвердження. У програмах містяться
критерії оцінювання, структура оцінки та порядок оцінювання підготовленості вступників. Програма фахових
вступних випробувань для осіб, які здобули попередній рівень вищої освіти, передбачає перевірку набуття
компетентностей та здобуття результатів навчання, що визначені стандартом вищої освіти зі спеціальності 193
Геодезія та землеустрій для бакалаврського рівня вищої освіти.
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3. Визначені чіткі та зрозумілі правила визнання результатів навчання, отриманих в інших закладах
освіти, зокрема під час академічної мобільності, що відповідають Конвенції про визнання
кваліфікацій з вищої освіти в Європейському регіоні (Лісабон, 1997 р.), є доступними для всіх
учасників освітнього процесу та послідовно дотримуються під час реалізації освітньої програми.

Порядок визнання результатів навчання, отриманих в інших ЗВО, регулюється Положенням про організацію
освітнього процесу у МНАУ (https://bit.ly/3znbhSD), Положенням про порядок перезарахування результатів
навчання у МНАУ (https://bit.ly/3NMjvtx), Правилами прийому до МНАУ (https://bit.ly/3tegOHE). Особливості
процедури визнання ступенів вищої освіти, здобутих в іноземних навчальних закладах, або пройдених періодів
навчання регулюється Положенням про комісію з визнання здобутих в освітніх установах ступенів вищої освіти та
наукових ступенів у МНАУ (https://bit.ly/3Al6YI7). Порядок реалізації права на академічну мобільність учасників
освітнього процесу Університету визначає Положення про порядок реалізації права на академічну мобільність у
МНАУ (https://bit.ly/3UkJhXW). Інформування учасників освітнього процесу щодо визнання результатів навчання,
отриманих в інших ЗВО відбувається під час різних видів організаційних заходів. Визнання результатів навчання
здійснюється на основі Європейської кредитної трансферно-накопичувальної системи (ЄКТС) або з використанням
системи оцінювання навчальних здобутків здобувачів вищої освіти, прийнятої у країні закладу вищої освіти-
партнера, якщо в ній не передбачено застосування ЄКТС. Кредити присвоюються здобувачам вищої освіти після
завершення необхідної навчальної діяльності та досягнення відповідних результатів навчання, що підтверджується
відповідним оцінюванням. Кредити, присвоєні здобувачам вищої освіти в межах однієї освітньої програми певного
закладу освіти, можуть бути переведені для накопичення в іншій програмі, запропонованій тим самим або іншим
закладом освіти. Здобувачі вищої освіти можуть отримати інформацію про академічну мобільність і визнання
результатів навчання з інших ЗВО із вебсторінки МНАУ, а також у деканаті факультету агротехнологій. За час дії ОП
«Геодезія та землеустрій» на кафедрі землеробства, геодезії та землеустрою таких випадків застосування вказаних
правил не було.

4. Визначені чіткі та зрозумілі правила визнання результатів навчання, отриманих у неформальній
освіті, які є доступними для всіх учасників освітнього процесу та послідовно дотримуються під час
реалізації освітньої програми.

Визнання результатів навчання, отриманих у неформальній освіті, регламентовано Положенням про порядок
перезарахування результатів у МНАУ (https://bit.ly/3NMjvtx), яке є загальнодоступним для учасників освітнього
процесу та розміщене на офіційному веб-сайті ЗВО. Університет може визнати результати навчання, здобуті у
неформальній освіті в обсязі, що, як правило, не перевищує 10% від загального обсягу кредитів ЄКТС передбачених
ОПП. Здобувачі мають можливість брати участь у неформальних та інформальних заходах, які проводяться спільно
із зовнішніми стейкхолдерами. Фахові вміння та навички здобувачі можуть отримати у співпраці із різними
підрозділами університету. Випадків зарахування результатів навчання, отриманих у неформальній освіті для
здобувачів даної ОП не було.

Загальний аналіз щодо Критерію 3:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 3.

На думку ЕГ, до сильних сторін та позитивних практик можна віднести: наявність чітких та зрозумілих правил
прийому на навчання в МНАУ, які не містять дискримінаційних положень; визнання результатів навчання,
отриманих як в інших закладах освіти, зокрема під час академічної мобільності, так і в неформальній освіті;
доступність, на офіційному вебсайті МНАУ, для усіх зацікавлених осіб усієї необхідної інформації стосовно вступу на
дану ОП.

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 3.

Рекомендовано: посилити роз’яснювальну роботу серед здобувачів вищої освіти щодо можливостей навчання у
неформальній освіті та визнання МНАУ здобутих результатів навчання; разом із Програмою фахового іспиту та
критеріями його оцінювання навести приклад вступного білета з фахового іспиту для ОП «Геодезія та землеустрій».

Рівень відповідності Критерію 3.

Рівень B
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Обґрунтування рівня відповідності Критерію 3.

У МНАУ здійснюється діяльність відповідно до критерію 3. Наявні чинні нормативні документи ЗВО, що
підтверджують таку відповідність. Вимоги, що висуваються до МНАУ щодо відповідності критерію 3 дотримуються.
Отже, доступ до освітньої програми та визнання результатів навчання ОП «Геодезія та землеустрій» відповідає
третьому критерію якості.

Критерій 4. Навчання і викладання за освітньою програмою:

1. Форми та методи навчання і викладання сприяють досягненню заявлених у освітній програмі
цілей та програмних результатів навчання, відповідають вимогам студентоцентрованого підходу та
принципам академічної свободи.

Експертна група встановила що в Миколаївському національному аграрному університеті освітній процес
регулюється відповідно до Положення про організацію освітнього процесу у МНАУ (https://bit.ly/3znbhSD).
Основними внутрішніми нормативними документами щодо здійснення освітнього процесу є (https://bit.ly/3SXi3pa,
https://bit.ly/3hp5Psn, https://bit.ly/3FZybng, https://bit.ly/3WLZAis). За ОП застосовуються форми та методи
навчання та викладання, які сприяють досягненню заявлених в ОП цілей та ПРН. Організація навчання
відбувається з урахуванням студентоцентрованого підходу, що відповідає принципам академічної свободи, як за
науковим, так і за освітнім напрямом з реалізацією права на академічну мобільність, що передбачено:
https://bit.ly/3zCFCfT, https://bit.ly/3SYxwFo, https://bit.ly/3SXi3pa, https://bit.ly/3UkJhXW, https://bit.ly/3DWEruB.
Методи навчання та відповідність їх ЗРН за кожною ОК сформовано та відображено у робочих програмах та
силабусах навчальних дисциплін представленні на платформі Moodle. Варто відзначити методи навчання, які
сприяють досягненню ЗРН: лекції, проводяться за допомогою інтерактивних методів (дискусій, презентацій, аналіз
ситуацій, заняття з фахівцями-практиками ((http://surl.li/knnjh), (http://surl.li/kniyh), (https://bit.ly/3Uiwohb),
(http://surl.li/knnjw), (https://bit.ly/3WJ13pw), (http://surl.li/knizz), (http://surl.li/knjal)) в очному режимі з
використанням мультимедійного обладнання або в дистанційному режимі з застосуванням сучасних ІКТ; практичні
заняття (у вигляді презентацій, аналітичних оглядів, творчих індивідуальних завдань). ЕГ відзначає активне та
ефективне застосовується навчальна платформа Moodle (https://moodle.mnau.edu.ua/), особливо коли є
неможливість проведення очної форми навчання. Наявність сучасних ліцензійних програм та обладнання сприяє
кращому досягненню саме практичних результатів навчання та надання академічної свободи за науковим
напрямком. Освітній напрямок академічної свободи за ОП реалізовується через широке використання: потужних
електронних ресурсів бібліотеки університету (https://lib.mnau.edu.ua/). В університеті активно запроваджується
дуальна форма навчання (http://surl.li/ltsjv). ЕГ відзначено діяльність Наукового парку «Агроперспектива»
(https://site1.mnau.edu.ua/), на основі діяльності якого здобувачам забезпечено академічну свободу за інноваційним
напрямком. Всі опитані здобувачі зазначили про дотримання принципу студентоцентрованого підходу
(http://surl.li/kxmbc).

2. Усім учасникам освітнього процесу своєчасно надається доступна і зрозуміла інформація щодо
цілей, змісту та програмних результатів навчання, порядку та критеріїв оцінювання у межах
окремих освітніх компонентів (у формі силабуса або в інший подібний спосіб).

У МНАУ інформація щодо цілей, змісту та програмних результатів навчання, порядку та критеріїв оцінювання в
межах окремих освітніх компонентів надається покроково, починаючи з консультацій перед вступними фаховими
випробуваннями. Критерії оцінювання регламентуються Положення про порядок оцінювання здобувачів вищої
освіти у МНАУ (https://bit.ly/3heUwme), Положення про силабуси навчальних дисциплін МНАУ
(https://bit.ly/3FZybng), знаходиться у вільному доступі інформація щодо вибіркових дисциплін, які розміщені на
офіційному вебсайті МНАУ (http://surl.li/ltskd), а також на навчальної платформи Moodle (http://surl.li/ltski),
інституційному репозитарії Університету (http://surl.li/ltskl) і безпосередньо під час семестрового навчання
здобувачам надається інформація в формі силабусів та робочих програм.

3. Заклад вищої освіти забезпечує поєднання навчання і досліджень під час реалізації освітньої
програми відповідно до рівня вищої освіти, спеціальності та цілей освітньої програми.

У МНАУ за ОП дотримуються концепції про поєднання навчання і наукових досліджень впродовж освітнього
процесу. Починаючи від науково-дослідної діяльності здобувачів у студентському науковому гуртку
“Землевпорядник” (http://surl.li/knnlv) кафедри землеробства, геодезії та землеустрою, де здобувачі отримують
можливість покращити персональний рівень володіння сучасними електронними приладами та розширити знання
щодо організації території. Участь здобувачів у наукових заходах (http://surl.li/knnkz); надання можливості
публікацій у студентському науковому віснику (https://bit.ly/3tgbOlT), наукових виданнях МНАУ та інших ЗВО й
установ. Отримані результати наукових досліджень, здобувачів за ОП відображають при написанні тез конференцій
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та фахових публікацій, які є обов’язковою складовою при формуванні кваліфікаційної магістерської роботи.
Здобувачі ОП активно беруть участь у Всеукраїнському конкурсі наукових робіт зі спеціальності 193 Геодезія та
землеустрій (http://surl.li/knole). Університет забезпечує поєднання навчання і досліджень під час участі у щорічній
студентській науково-теоретичній конференції «Участь молоді у розбудові агропромислового комплексу країни» та
ін. Формуванню наукового світогляду здобувачів ОПП сприяє Науково-творче товариство молодих науковців
(http://surl.li/ltskt), тим самим активно залучаючи в процес навчання отриманий досвід та дані дослідження.
Дисципліни, які викладають НПП кафедр, відповідають напрямам їх наукових інтересів, прикладом є наукові
підходи Попова А.С., професора кафедри землеробства, геодезії та землеустрою щодо визначення рівня
фрагментації земель та формування масивів земель сільськогосподарського призначення запроваджено у
дисципліну «Територіальний землеустрій». НПП кафедри землеробства, геодезії та землеустрою та безпосередньо
гарант ОПП Попов А.С. брали участь в ініціативі Регіонального офісу Європи та Центральної Азії ФАО щодо
розробки Уніфікованої освітньої програми з курсу «Консолідація земель та земельний банк», 09.07.2022–01.09.2023
р. (http://surl.li/knnmu). За результатами цієї ініціативи запропоновано ввести з 2023/2024 н.р. вибіркову
дисципліну «Консолідація земель». Сучасні практики у сфері геодезії та землеустрою впроваджуються до ОПП
завдяки постійному контакту і співпраці з роботодавцями шляхом їх залучення до викладання окремих тем,
обговорення якісного наповнення ОК, проходження здобувачами виробничої практики (http://surl.li/ltsky).

4. Педагогічні, науково-педагогічні, наукові працівники (далі – викладачі) оновлюють зміст освіти
на основі наукових досягнень і сучасних практик у відповідній галузі.

До оновлення змісту навчальних дисциплін викладачі відповідно до цілей та ПРН, застосовують отриманий
практичний досвід в процесі стажувань і підвищенні кваліфікації у закладах освіти та проєктних організаціях
(https://www.mnau.edu.ua/faculty-agro/kaf-zeml/#header_mizhnarodna). Суттєво сприяють оновленню змісту
навчальних дисциплін наукові досягнення НПП випускової кафедри, публікація їх наукових видань, що
індексуються в наукометричних базах, зокрема Scopus та Web of Sciences (https://bit.ly/3Ti8eCo) Обмін науковими
дослідженнями вітчизняними тенденціями розвитку геодезії та землеустрою, запроваджує у своїй практиці Попов
А.С., який пройшов підвищення кваліфікації з теми «Геоінформаційні системи у просторовому плануванні», що
дозволяє йому під час проведення практичних занять разом зі здобувачами використовувати QGIS для розв'язання
спеціалізованих задач. Попов А.С. прослухав курс від Prometheus за темою «Критичне мислення для освітян», що
дозволить розробляти власні методики навчання, засновані на теорії розвитку критичного мислення. Практичний
досвід Бульби І.О. у розробці землевпорядної документації дозволяє йому ефективно використовувати професійні
навички при викладанні наступних дисциплін: «Геодезичний моніторинг» та «Організація землевпорядних робіт»
(http://surl.li/knogn, http://surl.li/knohn, http://surl.li/knohv, http://surl.li/knnmu, http://surl.li/knizz). ЕГ рекомендує
активізувати передумови для участі НПП та студентів у програмах внутрішньої та міжнародної академічної
мобільності.

5. Навчання, викладання та наукові дослідження пов’язані з інтернаціоналізацією діяльності
закладу вищої освіти.

У МНАУ функціонує Науково-дослідний центр міжнародного співробітництва і правового забезпечення діяльність
якого спрямована на встановлення і розвиток міжнародних зв’язків та міжнародного співробітництва Університету в
науковій, освітянській та інших галузях (http://surl.li/ltslr). Інтернаціоналізація діяльності МНАУ регламентується
https://bit.ly/3UkJhXW. Університетом встановлено міжнародні зв’язки з провідними ЗВО багатьох країн світу
(https://bit.ly/3TiTZgz). МНАУ є членом Співдружності університетів Magna Charta, Асоціації членства Інституту
міжнародної освіти, Американської Ради з Міжнародної Освіти. МНАУ успішно взаємодіє з міжнародними
організаціями: Британська Рада в Україні; Німецька служба академічних обмінів (DAAD); Рада міжнародних
наукових досліджень та обмінів (IREX); Фонди ім. сенаторів Фулбрайта та Гамфрі; Австрійська служба академічних
обмінів (OAD); Корпус Миру США; Корейське товариство міжнародного співробітництва; Федерація обмінів
Франція-Україна та ін. (https://bit.ly/3FZDh2S) ЕГ рекомендує, посилення міжнародної проєктної співпраці, в тому
числі як міжнародної, так і внутрішньої академічної мобільності здобувачів і НПП, що сприятиме підвищенню
якості освіти та ефективності наукових досліджень за ОП. Реалізація цих складових можлива шляхом набуття НПП
певного досвіду під час закордонного стажування, підвищення кваліфікації, участі у міжнародних проєктах і
грантах, роботи у колі міжнародних фахівців (https://bit.ly/3UlAllc). Здобувачам ОП створенні умови вільного
доступу до електронних ресурсів бібліотеки університету (https://lib.mnau.edu.ua/) т а баз Scopus, Webofscience,
Springerlink, міжнародних систем Researcher ID, ORCID, LinkedIn.

Загальний аналіз щодо Критерію 4:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 4.

ЕГ вважає, що в Миколаївському національному аграрному університеті освітній процес регулюється відповідно до
положень (https://bit.ly/3znbhSD). За ОП застосовуються форми та методи навчання та викладання, які сприяють
досягненню заявлених в ОП цілей та ПРН. Використовуються активні методи навчання і викладання, які спрямовані
на забезпечення студентоцентрованого підходу. Інформація учасникам освітнього процесу щодо цілей, змісту та

Сторінка 12



очікуваних результатів навчання, порядку та критеріїв оцінювання в межах окремих ОК надається вчасно та у
повному обсязі. Систематично проводяться опитування здобувачів, зокрема, щодо забезпечення умов для здобуття
якісної освіти.

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 4.

Рекомендовано активізувати передумови для участі НПП та студентів у програмах внутрішньої та міжнародної
академічної мобільності; продовжити інформування та організаційно-методичний супровід здобувачів вищої освіти
в питаннях міжнародної співпраці, стажування, участі в програмах обміну, міжнародних наукових проєктах;
сприяти підвищенню практичної спрямованості навчальних дисциплін у бік розвитку навичок з підготовки
міжнародних конкурсних проєктів; продовжити практику проведення онлайн-семінарів (вебінарів) та інших форм
спілкування з закордонними науковцями та практиками.

Рівень відповідності Критерію 4.

Рівень B

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 4.

На думку ЕГ в МНАУ визначена чітка організація освітнього процесу відповідно до прийнятих положень
університету. Організація навчання відбувається з урахуванням студентоцентрованого підходу тим самим відповідає
принципам академічної свободи. НПП за ОП активні в науковій діяльності: за науково-дослідною тематикою,
висвітлюють свої наукові надбання в публікації праць у наукометричних базах Scopus, WebofScience, Index
Copernicus, фахових виданнях категорії Б. НПП активні в роботі зі студентами: написання наукових студентських
робіт (займають призові місця), діяльність наукового гуртка, залучення студентів до виконання науково-дослідної
роботи кафедри. Обов’язковою є апробація матеріалів випускної кваліфікаційної роботи (тези доповідей чи стаття).
Експертна група дійшла висновку, що ОП відповідає рівню В за Критерієм 4.

Критерій 5. Контрольні заходи, оцінювання здобувачів вищої освіти та академічна доброчесність:

1. Форми контрольних заходів та критерії оцінювання здобувачів вищої освіти є чіткими,
зрозумілими, дозволяють встановити досягнення здобувачем вищої освіти результатів навчання для
окремого освітнього компоненту та/або освітньої програми в цілому, а також оприлюднюються
заздалегідь.

На сайті Миколаївського національного аграрного університету розміщено: ОПП «Геодезія та землеустрій» 2-го
магістерського рівня (http://surl.li/ltsmc), Положення про порядок оцінювання здобувачів вищої освіти у МНАУ
(https://bit.ly/3heUwme) Положення про організацію освітнього процесу у МНАУ (https://bit.ly/3znbhSD), Згідно з
розділом 4, контрольні заходи включають діагностичний, поточний та підсумковий контроль (розділ 4.6). Формами
поточного контролю є контрольна та самостійна робота, обговорення окресленого питання на занятті, тестування,
колоквіум, вирішення кейса завдань тощо. Форми, методи та критерії такого оцінювання встановлюються науково-
педагогічними працівниками та знаходять своє відображення у робочій програмі та силабусі навчальної дисципліни
які розташовані на навчальній платформі Мoodle (https://moodle.mnau.edu.ua/). Критерії оцінювання розміщені у
системі дистанційного навчання Moodle та у вільному доступі (http://surl.li/knpvv). Підсумкове оцінювання
результатів навчання в Університеті здійснюється за єдиною 100-бальною шкалою пункт 7.1.4 Положення
(https://bit.ly/3znbhSD) та розділу 3 Положення про порядок оцінювання здобувачів вищої освіти у МНАУ
(https://bit.ly/3heUwme). Згідно з цими пунктами засвоєння матеріалу вважається успішним, якщо здобувач набрав
не менше ніж 60 балів зі 100. Контроль за успішністю здобувачів вищої освіти визначається розділом 4 Положення
(https://bit.ly/3heUwme). Інформацію щодо підсумкового контролю містить ОПП (http://surl.li/kqsed) та навчальний
план (http://surl.li/knpxw) які є у вільному доступі. На головній сторінці платформи Moodle університету розміщено
Положення про атестацію електронного навчального курсу (http://surl.li/ltski). Зі слів викладача Смірнової І.В.
інформація щодо критеріїв оцінювання повідомляється на першому занятті, цю інформацію підтверджено
здобувачами. Крім цього здобувачі відмічали, що критерії оцінювання їм зрозумілі та вони користуються
силабусами, викладеними на сайті.

2. Форми атестації здобувачів вищої освіти відповідають вимогам стандарту вищої освіти (за
наявності).
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На час розробки та введення в дію ОП, стандарт вищої освіти підготовки здобувачів другого (магістерського) рівня
вищої освіти зі спеціальності 193 Геодезія та землеустрій не був затверджений. Тому в ОП було закладене
положення проєкт стандарту вищої освіти, за яким атестація здобувачів проводиться у формі публічного захисту
кваліфікаційної роботи. На сайті університету розміщено: Положенням про організацію освітнього процесу у МНАУ
(https://bit.ly/3znbhSD) розділ 7, 8 визначають оцінювання результатів та присвоєння кваліфікації; щодо порядку і
системи оцінювання, основних принципів та особливостей поточного і підсумкового контролю за успішністю
здобувачів - Положенням про порядок оцінювання здобувачів вищої освіти у МНАУ (https://bit.ly/3heUwme).
Особливості проведення атестації здобувачів вищої освіти, порядку створення та організації роботи екзаменаційної
комісії визначаються Положенням про порядок створення та організацію роботи екзаменаційної комісії з
проведення атестації здобувачів вищої освіти у МНАУ (https://bit.ly/3fLpOkv). Відповідно до положення розділ 1
атестація здійснюється відкрито і гласно. До складу ЕК комісією можуть включатися представники роботодавців та
їхніх об’єднань (зовнішні стейкхолдери). Строк повноважень екзаменаційних комісій становить один календарний
рік. Склад ЕК за ОП «Геодезія та землеустрій» передбачає участь стекхолдерів. Необхідно зазначити залучення
стекхолдерів в якості рецензентів кваліфікаційних магістерських робіт. ЕГ вважає позитивною практикою наявність
методичних вказівок «з підготовки та оформлення магістерських робіт зі спеціальності 193 - Геодезія та
землеустрій», до розробки якої залучені стекхолдери ОП і де дуже детально описані етапи від вибору теми
кваліфікаційної роботи до її апробації та захисту перед екзаменаційною комісією. Відповідні методичні вказівки
надані для ознайомлення експертній групі. У розділі 3 ОПП «Геодезія та землеустрій» 2-го магістерського рівня
зазначено, що підсумкова атестація проводиться у вигляді публічного захисту кваліфікаційної роботи
(http://surl.li/ltsmi). Під час спілкування у фокус групах з’ясовано, що для допуску до захисту кваліфікаційної роботи
здобувачам потрібно зробити апробацію роботи - публікації у вигляді тез або статті у фаховому виданні.

3. Визначено чіткі і зрозумілі правила проведення контрольних заходів, що є доступними для усіх
учасників освітнього процесу, забезпечують об’єктивність екзаменаторів, зокрема включають
процедури запобігання та врегулювання конфлікту інтересів, визначають порядок оскарження
результатів контрольних заходів і їх повторного проходження, та послідовно дотримуються під час
реалізації освітньої програми.

Об’єктивність екзаменаторів забезпечується наявністю чітких процедур та критеріїв оцінювання, наведених у
Положення про атестацію електронного навчального курсу про критерії оцінювання знань і вмінь здобувачів вищої
освіти, інструкцій щодо виконання тестових завдань на платформі Moodle (https://moodle.mnau.edu.ua/). У розділі 7
Положенням про організацію освітнього процесу у МНАУ (https://bit.ly/3znbhSD) визначено процедури та порядок
проведення усіх форм контролю знань здобувачів. Позитивною практикою ЕГ вважає можливість проведення
контрольних заходів через платформу Moodle з автоматичним виставленням оцінок. Об’єктивність екзаменатора під
час прийняття захисту звіту з виробничої практики забезпечується комісією із захисту результатів практики.
Об’єктивність оцінювання кваліфікаційної роботи забезпечується шляхом проведення відкритого захисту
кваліфікаційної роботи та додержання багаторівневої системи перевірки на плагіат. У розділі 7.2.2. Положенням про
організацію освітнього процесу, визначено порядок оскарження результатів семестрового контролю знань
здобувачами вищої освіти. За умови незгоди із результатами оцінювання здобувач має право звернутися до декана
факультету з метою розгляду питання на апеляційній комісії. Апеляційна заява про оскарження подається
здобувачем в день оголошення результату проведення контрольного заходу на ім’я Голови апеляційної комісії,
першого проректора Університету. Процедури запобігання та врегулювання конфлікту інтересів регламентує
Положення про вирішення конфліктних ситуацій у МНАУ (https://bit.ly/3Tig3YD). В МНАУ створено постійну
комісію з врегулювання конфліктних ситуацій. З урахуванням заявленого питання створюється апеляційна комісія
розпорядженням по факультету, яка призначає час засідання та розглядає результати відповіді здобувача,
відповідність критеріям оцінювання здобувача тощо. Рішення оформлюється протоколом апеляційної комісії та
доводиться до відома здобувача. Повторна апеляція не передбачена. Прикладів застосування відповідних правил на
ОП, що акредитується, не було. На думку ЕГ в університеті чітко та зрозуміло визначені правила та процедури
проведення контрольних заходів; забезпечена об’єктивність екзаменаторів; визначено чіткий та зрозумілий порядок
оскарження контрольних заходів, їх повторного проходження. Під час спілкування у фокус-групах ЕГ визначено,
випадків врегулювання конфліктних ситуацій, повторного складання та оскарження результатів контрольних
заходів за даною ОПП не було. Здобувачі зазначали, що проблем зі складанням контрольних заходів у них не
виникало.

4. У закладі вищої освіти визначено чіткі та зрозумілі політика, стандарти і процедури дотримання
академічної доброчесності, що послідовно дотримуються всіма учасниками освітнього процесу під
час реалізації освітньої програми. Заклад вищої освіти популяризує академічну доброчесність
(насамперед через імплементацію цієї політики у внутрішню культуру якості) та використовує
відповідні технологічні рішення як інструменти протидії порушенням академічної доброчесності.

На вебсторінці бібліотеки (https://lib.mnau.edu.ua/)Миколаївського національного аграрного університету
розміщено: Кодекс академічної доброчесності у МНАУ (http://surl.li/apvoy); Кодекс корпоративної культури МНАУ
(http://surl.li/apvow); Положення про запобігання та виявлення академічного плагіату у МНАУ (http://surl.li/apvoz);
Положення про Групу сприяння академічній доброчесності (http://surl.li/apnsm); Положення про організацію
освітнього процесу у МНАУ (https://bit.ly/3znbhSD); Положення про порядок оцінювання здобувачів вищої освіти у
МНАУ (https://bit.ly/3heUwme). З поняттями, принципами та нормативними документами здобувачів знайомлять
на загальних зборах, кураторських годинах, під час спілкування зі студентським самоврядуванням, під час роботи на
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наукових гуртках на засіданнях Науково-творчого товариства молодих науковців МНАУ. На сторінці бібліотеки
МНАУ на офіційному вебсайті Університету створено сторінку «Академічна доброчесність у вищій школі»
(http://surl.li/apvpf), яка містить інформацію щодо нормативно-правового регулювання академічної доброчесності,
навчально-методичні матеріали, актуальні онлайн-курси та вебінари. Здобувачам пропонується пройти онлайн курс
«Академічна доброчесність в університеті» в межах проєкту Першої дистанційної платформи громадянської освіти
від ВУМ (http://surl.li/apvra, http://surl.li/knqnp). На думку ЕГ в МНАУ на високому рівні переймаються питанням
дотримання академічної доброчесності та її популяризації серед учасників освітнього процесу, наявні чіткі та
зрозумілі процедури та можливості перевірки на плагіат усіх академічних текстів. Позитивною практикою ЕГ
вважає наявність на сторінці бібліотеки широкого спектра практикумів формування дотримання авторського права
у створенні, поширенні та використанні творів, дотримання академічної культури відповідно до світових норм.
Перевірка відбувається за допомогою безплатного сервісу перевірки на плагіат StrikePlagiarism, Duplichecker
(http://surl.li/apvpf) та Edubirdie (http://surl.li/buhwp); - виявлення відсотка текстових збігів в МНАУ здійснюється
на підставі укладених договорів про співпрацю з ТОВ «Антиплагіат» та ТОВ «Плагіат»; - використання
спеціалізованого онлайн-сервісу Unicheck (https://unicheck.com/) для перевірки текстових документів на наявність
запозичених частин тексту та виявлення відсотка текстових збігів з різних джерел. Оригінальність курсових робіт,
кваліфікаційної роботи повинна бути не менш ніж 80 %, наукових статей – 80%. За результатами робот у фокус-
групах ЕГ зазначає, що здобувачі ОП є обізнаними у питаннях академічної доброчесності та систематично беруть
участь у просвітницьких заходах, щодо формування культури якості академічної доброчесності. Це підтверджують і
дані соціологічних опитувань здобувачів ОП щодо рівня академічної доброчесності та запобігання неприпустимості
академічного шахрайства (https://www.mnau.edu.ua/faculty-agro).

Загальний аналіз щодо Критерію 5:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 5.

Позитивними практиками ЕГ вважає розвинуту інфраструктуру онлайн навчання на базі платформи Moodle,
зокрема наявність деталізованих інструкцій з її використання та проведення контрольних заходів онлайн з
автоматичним оцінюванням, що є актуальним під час теперішнього становища у країні. Унікальними та
інноваційними практиками ЕГ вважає додержання багаторівневої системи перевірки кваліфікаційних робіт на
відповідність ОП та плагіат, наявність деталізованих, чітких та зрозумілих методичних вказівок з підготовки та
захисту кваліфікаційної роботи здобувачів ОП, де чітко сформована і розписана процедура перевірки, які
сформовані з залученням стекхолдерів ОП.

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 5.

Слабкі сторони по даному критерію відсутні.

Рівень відповідності Критерію 5.

Рівень A

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 5.

У зв’язку з тим, що за даним критерієм не виявлено слабких сторін та недоліків, визначено велику кількість
позитивних практик, зокрема тих, що мають унікальну/інноваційну складову ЕГ визначено відповідність за даним
критерієм на рівні А. Форми та критерії оцінювання зрозумілі здобувачам дозволяють досягти визначених
результатів навчання. Електронні системи онлайн оцінювання на думку ЕГ забезпечують об’єктивність
екзаменаторів. У здобувачів з викладачами не виникало конфліктних ситуацій, відповідні процедури їх вирішення
визначені в університеті. Забезпечено можливості повторного складання контрольних заходів та процедури їх
оскарження. Слід відзначити обізнаність та систематичну й активну участь здобувачів вебінарах та онлайн-курсах
щодо формування культури якості академічної доброчесності. Інформаційне забезпечення атестації здобувачів та
порядок перевірки академічних текстів на плагіат ЕГ оцінює не просто на високому рівні, але й на такому, що має
унікальні особливості.

Критерій 6. Людські ресурси:

1. Академічна та/або професійна кваліфікація викладачів, задіяних до реалізації освітньої програми,
забезпечує досягнення визначених відповідною програмою цілей та програмних результатів
навчання.
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Експертна група встановила що в Миколаївському національному аграрному університеті за ОП є відповідність
академічної та професійної кваліфікації викладачів цілям та програмним результатам навчання. Кадрове
забезпечення випускової кафедри є достатнім, оскільки на кафедрі землеробства, геодезії та землеустрою працюють
2 доктори наук 5 кандидатів наук, 1 старший викладач (https://www.mnau.edu.ua/faculty-agro/kaf-
zeml/#header_members), які мають відповідну академічну та професійну кваліфікацію, здійснюють необхідну роботу
з навчально-методичного забезпечення освітніх компонентів, публікують результати наукової діяльності в
наукометричних та фахових виданнях тощо. Аналіз кадрового складу ОП згідно з аналізом таблиці 2 відомостей про
самооцінювання ОП засвідчує відповідність академічної кваліфікації НПП тим ОК, які вони викладають (профільна
освіта, науковий ступінь, публікації у наукових виданнях, в тому числі індексуються в міжнародних наукометричних
базах даних). Викладачі проходять курси підвищення кваліфікації та стажування (http://surl.li/ltsmm). ЕГ
рекомендує розширити географію підвищення професійної та викладацької майстерності НПП шляхом
міжнародного стажування, участі в міжнародних проєктах, тренінгах. НПП за ОП активні в науковій діяльності як
особистій, так і з залученням здобувачів: публікації статей у виданнях, які включені до наукометричних баз Scopus,
Web of Science, підготовка та отримання призових місць здобувачами вищої освіти в ІІ турі Всеукраїнського конкурсу
студентських наукових робіт зі спеціальності «Геодезія та землеустрій». Гарант освітньої програми є членом
Всеукраїнської громадської організації «Спілка землевпорядників України», членами якої є провідні фахівці у сфері
геодезії та землеустрою, які залучаються до проведення спільних заходів, тим самим забезпечуючи виконання
визначених ОП програмних цілей та результатів (http://surl.li/knrwu, http://surl.li/knryw).

2. Процедури конкурсного добору викладачів є прозорими і дозволяють забезпечити необхідний
рівень їхнього професіоналізму для успішної реалізації освітньої програми.

У МНАУ процедура конкурсного відбору здійснюється відповідно до Положення про обрання та прийняття на
роботу науково-педагогічних працівників МНАУ (http://surl.li/apvsa). На заміщення вакантної посади оголошується
конкурс наказом ректора по МНАУ. Згідно з чинним законодавством, у друкованих ЗМІ та на офіційному сайті
МНАУ у встановлені терміни публікується оголошення про проведення конкурсу на заміщення вакантної посади,
яке містить терміни та умови його проведення. Під час здійснення конкурсного добору та обрання на посаду
перевага надається викладачам, кандидатам на посаду, які мають наукові ступені та вчені звання, освіту, що
відповідає профілю діяльності кафедри; науково-педагогічний стаж за спеціальністю; наукові праці у фахових
виданнях та у виданнях з індексом цитування у міжнародних наукометричних базах Web of Science і Scopus за
останніх 5 років; досвід участі у міжнародних проєктах; володіють іноземною мовою; стажування (підвищення
кваліфікації) за профілем роботи кафедри за останніх 5 років; членство у громадських професійних організаціях.
Викладач який вже працював в МНАУ формує звіт та доповідає про виконану науково-педагогічну, наукову та
організаційну діяльність за попередній період. Претенденти на заміщення вакантних посад проходять процедуру
обговорення їхніх кандидатур на засіданні кафедри, науково-методичної комісії факультету, вченої ради факультету
та експертної комісії вченої ради МНАУ до засідання вченої ради МНАУ. Затвердження кандидатури відбувається
таємним голосуванням і передаються на розгляд конкурсних комісій МНАУ. До голосування залучаються
студентське самоврядування, яке входять в склад конкурсної комісії.

3. Заклад вищої освіти залучає роботодавців до організації та реалізації освітнього процесу.

В Миколаївському національному аграрному університеті регулюють відносини із роботодавцями щодо організації
освітнього процесу Положення про співпрацю із роботодавцями (зовнішніми стейкхолдерами) у Миколаївському
національному аграрному університеті (http://surl.li/apvsy). Аналізуючи зустріч з роботодавцями ЕГ відзначила
тісний зв'язок формування ОП з роботодавцями, які залучаються до освітнього процесу. Роботодавці надають
консультативну допомогу щодо формування ОП та у визначенні тематики дисциплін. В обговоренні освітніх
програм як онлайн, так і офлайн беруть участь також зовнішні стейкхолдери: Сандольська О.Є. – директор ТОВ
«Миколаївський земельно-кадастровий інститут», м. Миколаїв; Люткевич І.Г. – директор ТОВ «Землевпорядник»,
м. Первомайськ; Пухова Т.В. – експерт-оцінювач, ліцитатор, ТОВ «ЮГЗЕМСЕРВІС», м. Миколаїв. Також
обговорюються організаційні питання щодо проведення відкритих лекцій, виробничих практик, активну участь
роботодавці прийняли в обговоренні силабусів навчальних дисциплін, так Бульба Ігор акцентував свою увагу, на
виклики з якими зіштовхнуться майбутні фахівці з геодезії та землеустрою у повоєнному відновленні країни та на
посилення практичної складової ОПП та щодо подальшої співпраці, готовності роботодавців приймати здобувачів
для проходження виробничої практики, проведення практичних занять як в стінах МНАУ, так і в умовах
виробництва, що відображено в протоколі № 2 ради роботодавців (http://surl.li/ltsmr). До реалізації освітнього
процесу активно залучаються роботодавці (http://surl.li/knnjh), (http://surl.li/kniyh), (http://surl.li/knnjw), на
підприємствах (установах, організаціях) яких здобувачі ОП проходять виробничу практику. Роботодавці
залучаються до консультування та рецензування кваліфікаційних робіт. За для визначення студентами вакантних
посад в МНАУ діє Центр працевлаштування випускників https://graduate.mnau.edu.ua/ який регулярно організовує
т а проводить спільні з представниками виробництва семінари, зустрічі, дні відкритих дверей університету,
святкування днів створення університету, днів працівника сільського господарства (http://surl.li/knrwu,
http://surl.li/knryw).
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4. Заклад вищої освіти залучає до аудиторних занять професіоналів-практиків, експертів галузі,
представників роботодавців.

Протягом реалізації ОПП до аудиторних занять були залучені: викладач-практик у сфері містобудування і
землеустрою Інституту геодезії та геоінформатики Боннського університету, доктор Тео Кьоттер (http://surl.li/knizz,
http://surl.li/knjal); заступник Снігурівського міського голови Кравченко О. (http://surl.li/knnjh); державний
кадастровий реєстратор Головного управління Держгеокадастру у Миколаївській області Пахольчишина В.
(http://surl.li/kniyh); екскерівник відділу Міністерства довкілля, сільського господарства, охорони природи й захисту
прав споживачів федеральної землі Північний Рейн-Вестфалія (Німеччина), професор Йоахім Томас
(https://bit.ly/3Uiwohb, https://bit.ly/3WJ13pw); фахівець із земельних і соціальних питань компанії «Кернел»
Савельєва Т. (http://surl.li/knnjw). Професіонали практики (експерти галузі, представники роботодавців)
залучаються до керівництва виробничою практикою та рецензування кваліфікаційних робіт. До навчального
процесу залучені фахівці які активно займаються виробничою діяльністю, є сертифікованими інженерами-
геодезистами та інженерами-землевпорядниками.

5. Заклад вищої освіти сприяє професійному розвитку викладачів через власні програми або у
співпраці з іншими організаціями.

В Миколаївському національному аграрному університеті дотримуються концепції освіта впродовж життя через
формування моделі вищого навчального закладу, який систематично докладає зусиль у трьох сферах - генерації
нових знань, викладанні і перетворенні знань у практику (https://site1.mnau.edu.ua/). Таке стратегія сприяє
професійному розвитку викладачів ОП, здійснюється відповідно до Положення про підвищення кваліфікації та
стажування педагогічних і науково-педагогічних працівників МНАУ (http://surl.li/apvtn). Створені умови щодо
всебічно професійного розвитку викладача в МНАУ: - стажування та підвищення кваліфікації науково-педагогічних
працівників, активна співпраця з ЗВО вузами за межами України які регулюються Науково-дослідним центром
міжнародного співробітництва і правового забезпечення (https://int.mnau.edu.ua/); - організація тренінгів, зокрема
щодо роботи з наукометричною базою даних Scopus та Web of Science. - НПП відвідували в Університеті безплатні
курси іноземної мови під керівництвом представника Корпусу Миру, носія мови Ендрю Джон Несс; - викладачі
ознайомлюються з сучасними освітніми та інформаційними технологіями і системами заходами що організовує
Науковий парк «Агроперспектива»; - проведення та взаємовідвідування відкритих занять; - організація та
проведення науково-практичних заходів різних рівнів: семінарів, круглих столів, Міжнародних та Всеукраїнських
науково-практичних конференцій з залученням професіоналів практиків з та фахівців з провідних ЗВО України та
міжнародних експертів; - для НПП, стаж роботи яких менш як три роки, організовуються семінари для молодих
викладачів (https://ua-news.mnau.edu.ua/).

6. Заклад вищої освіти стимулює розвиток викладацької майстерності.

У МНАУ стимулювання розвитку і вдосконалення викладацької майстерності науково-педагогічних працівників
здійснюється відповідно до Колективного договору (http://surl.li/aqaat), Правилами внутрішнього розпорядку
(http://surl.li/anidb). Матеріальні заохочення: - за публікації статей у виданнях, які включені до наукометричних баз
Scopus, Web of Science, - підготовку і отримання призового місця здобувачами вищої освіти у ІІ турі Всеукраїнського
конкурсу студентських наукових робіт зі спеціальності або в ІІ турі Всеукраїнської студентської олімпіади з
навчальних дисциплін спеціальності серед студентів ЗВО ІІІ–ІV рівнів акредитації; - присудження чергового
наукового ступеня, захист дисертацій аспірантами чи докторантами; Моральні заохочення: - подяка ректора
Університету, нагородження Грамотою, нагородження Почесною грамотою, нагородження цінним подарунком. - за
особливі трудові заслуги працівники Університету представляються до державних нагород, відзначення
державними преміями, знаками, грамотами, іншими видами морального і матеріального заохочення. Пропозиції
щодо форми заохочення подаються керівниками структурних підрозділів.

Загальний аналіз щодо Критерію 6:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 6.

ЗВО системно долучає стейкхолдерів до організації та реалізації освітнього процесу, стимулює підвищення
кваліфікації викладачів та розвиток їх викладацької майстерності. Позитивним досвідом є ефективна система
матеріального та морального заохочення НПП до професійного розвитку.

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 6.

Активізувати використання потенціалу міжнародної проєктної співпраці, в тому числі віртуальної, міжнародної та
внутрішньої академічної мобільності здобувачів і НПП за ОП. Для підвищення кваліфікації та стажування
рекомендовано збільшити географічну варіативність переліку баз підвищення викладацької майстерності за ОП
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(наприклад, у закордонних ЗВО, які готують фахівців у сфері геодезії та землеустрою за аналогічними ОП: Вищою
інженерно-економічною школою (м. Жешув, Польща), Науково-дослідним геодезичним, топографічним і
картографічним інститутом (м. Брно, Чехія), Мішкольським університетом (м. Мішкольці, Угорщина) Wyższa Szkoła
Inżynieryjno – Ekonomiczna z siedzibą w Rzeszowie (Польща), University of Miskole (Угорщина), Варшавська
Політехніка, Відділ геодезії та картографії (Польща) та ін.). Запровадити практику проведення аудиторних занять на
регулярній основі експертів галузі, роботодавців.

Рівень відповідності Критерію 6.

Рівень B

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 6.

ЕГ встановила, що професійна кваліфікація викладачів, залучених до реалізації ОП, забезпечує досягнення
визначених програмою цілей та програмних результатів навчання. Процедури конкурсного відбору викладачів є
прозорими та дозволяють забезпечити підвищення рівня їхнього професіоналізму. Аналіз всіх підкритеріїв
Критерію 6 дозволяє стверджувати про необхідний достатній рівень для забезпечення досягнення програмних цілей
і результатів навчання. Виявлені недоліки не впливають на загальний рівень.

Критерій 7. Освітнє середовище та матеріальні ресурси:

1. Фінансові та матеріально-технічні ресурси (бібліотека, інша інфраструктура, обладнання тощо), а
також навчально-методичне забезпечення освітньої програми забезпечують досягнення визначених
освітньою програмою цілей та програмних результатів навчання.

Фінансові ресурси, що забезпечують реалізацію ОП «Геодезія та землеустрій», формуються від надходжень
загального та спеціального фондів (власні надходження) МНАУ. Інформація щодо фінансової звітності розміщена
на офіційному вебсайті ЗВО у відкритому доступі (https://www.mnau.edu.ua/dostup/). Під час проведення
дистанційної акредитаційної експертизи було встановлено, що матеріально-технічне забезпечення Миколаївського
національного аграрного університету дозволяє досягти визначених освітньою програмою цілей та програмних
результатів навчання. Під час огляду матеріально-технічної бази було підтверджено наявність обладнання, що
представлено у відомостях про самооцінювання: цифровий нівелір Sokkia SDL30-5, GPS-приймачі Leica G08 та GPS
Triumph-2, лазерний далекомір Leica DISTO D1–5, електронний теодоліт RGK T-05, а також спеціалізовані
програмні засоби, такі як QGIS та GIS 6 Web Edition. Кафедра землеробства, геодезії та землеустрою забезпечує
роботу студентських наукових гуртків «Землероб»
(https://www.mnau.edu.ua/files/faculty/agronomij/kaf_geodezij/2022-2023/gurtky/zemlerob.pdf), «Еколог»
(https://www.mnau.edu.ua/files/faculty/agronomij/kaf_geodezij/2022-2023/gurtky/ekolog.pdf), «Землевпорядник»
(https://www.mnau.edu.ua/files/faculty/agronomij/kaf_geodezij/2023-2024/gurtky/zemlevporyadnik.pdf). ЕГ
переконалась, що заняття проводяться у аудиторіях, оснащених мультимедійним обладнанням та доступом до
мережі Інтернет. До послуг здобувачів гуртожитки, їдальні та буфети з гастрономічними цінами (комплексний обід
30 грн), медичний пункт та ізолятор, спортивні зали. ЗВО має найбільшу у південному регіоні України бібліотеку
аграрного спрямування (https://bit.ly/3vdDTJt) з доступом до міжнародних наукометричних баз даних Scopus та Web
of Sience (https://lib.mnau.edu.ua/03_web_of_science_MNAU.htm). В читальних залах бібліотеки МНАУ
представлена сучасна навчально-методична та наукова література з ОК на паперових та електронних носіях
(http://surl.li/kvzeo). З метою розвитку науково-технічної та інноваційної діяльності у закладі вищої освіти було
створено науковий парк «Агроперспектива». В умовах дистанційного навчання лекції, практичні, лабораторні
заняття проводять в сервісі, вбудованому в Moodle (https://moodle.mnau.edu.ua/). Під час демонстрації матеріально-
технічної бази ЕГ було продемонстровано наповнення електронних навчальних курсів дисциплін, розроблених
здобувачів ОП «Геодезія та землеустрій».

2. Заклад вищої освіти забезпечує безоплатний доступ викладачів і здобувачів вищої освіти до
відповідної інфраструктури та інформаційних ресурсів, необхідних для навчання, викладацької
та/або наукової діяльності в межах освітньої програми.

Відповідно до Положення про організацію освітнього процесу у МНАУ (https://bit.ly/3znbhSD) ЗВО забезпечує
учасникам освітнього процесу безперешкодний доступ до навчально-методичного забезпечення, бібліотечних
ресурсів, доступ до навчальних аудиторій та лабораторій, інших об’єктів інфраструктури, наукометричних баз даних,
а також належне технічне оснащення аудиторного фонду та гуртожитків. Також існує безкоштовний доступ до
інститутського репозитарію МНАУ (http://dspace.mnau.edu.ua/jspui/), де в електронному вигляді здобувачі мають
змогу отримати доступ до всіх навчально-методичних рекомендацій дисциплін ОП. Гарною практикою є
забезпечення можливості безоплатної публікації результатів досліджень здобувачів у студентському науковому
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віснику (https://www.mnau.edu.ua/nauk-rob/ntt/visnyk/). Під час спілкування з різними фокус-групами було
підтверджено факт безоплатного та відкритого доступу до ресурсів ЗВО для всіх учасників освітнього процесу.

3. Освітнє середовище є безпечним для життя та здоров’я здобувачів вищої освіти, що навчаються за
освітньою програмою, та дозволяє задовольнити їхні потреби та інтереси.

Питання безпеки життя та здоров’я здобувачів вищої освіти відображені в таких нормативних документах:
Положення про організацію роботи з охорони праці учасників навчально-виховного процесу
(https://bit.ly/3bvpzUZ), Положення про підготовку МНАУ до нового навчального року з питань охорони праці,
безпеки життєдіяльності (https://bit.ly/3BAVHkn), Положення про порядок проведення навчання і перевірки знань
з питань охорони праці МНАУ (https://bit.ly/3Eue6Bs), Положення про систему управління охороною праці в МНАУ
(https://bit.ly/3CzsZSm). Корпуси оснащені засобами охоронно-пожежної сигналізації, камерами
відеоспостереження, пандусами, сховищами, системою оповіщення, працює медпункт. Під час онлайн-огляду
матеріально-технічної бази, лабораторій, навчальних аудиторій МНАУ, гуртожитку, ЕГ було підтверджено, що
освітнє середовище є безпечним для життя та здоров’я здобувачів вищої освіти. Загалом, освітнє середовище у
МНАУ дозволяє задовольнити потреби та інтереси здобувачів щодо комфортних соціально-побутових умов для
навчання, проживання, самореалізації, саморозвитку. Для задоволення інтересів здобувачів поза навчанням, в
МНАУ функціонують 9 гуртків та студій художньої самодіяльності (https://www.mnau.edu.ua/stud/tvorchi-kolektivi-
studentiv), спортивні секції (https://www.mnau.edu.ua/stud/sportyvni-dosyagnennya/), Науково-творче товариство
молодих науковців (http://surl.li/ltskt), незалежне студентське телебачення для студентів МНАУ МНАУ -TV
(https://www.youtube.com/channel/UCA1u8VtRdj89tfqBcgHHZlw/videos), Психолого-педагогічна лабораторія
науково-просвітницьких інноваційних технологій розвитку особистості (https://bit.ly/3dwQAsW). Послуги психолога
є безкоштовними для всіх учасників освітнього процесу (https://www.mnau.edu.ua/vyh-rob/ps-sluzh/). Провідними
напрямами діяльності студентського самоврядування є розв'язання проблем соціального захисту студентів,
організація системи матеріальної допомоги, сприяння навчальній, науковій, виховній діяльності, роботі
студентських гуртків, товариств, об’єднань, студій, клубів за інтересами, роботі студентських рад гуртожитків,
розв'язання соціально-побутових питань тощо. На теперішній час органи студентського самоврядування
зосереджені на волонтерській діяльності: плетіння сіток для ЗСУ, збір коштів на пікап. Завдяки згуртованості
керівництва, адміністрації, викладацького складу і здобувачів вдалося завершити благодійний збір коштів за
чотири дні.

4. Заклад вищої освіти забезпечує освітню, організаційну, інформаційну, консультативну та
соціальну підтримку здобувачів вищої освіти, що навчаються за освітньою програмою.

ЗВО забезпечує якісну освітню, організаційну, інформаційну, консультативну підтримку, що здійснюється шляхом
тісної комунікації з кураторами, НПП, працівниками деканату, представниками студентського самоврядування,
профспілкової організації, адміністрацією Університету. Основна інформація, як розклад занять, умови вступу,
висвітлена на офіційному вебсайті МНАУ (https://www.mnau.edu.ua/). На сторінці кафедри землеробства, геодезії та
землеустрою розміщена інформація про склад НПП, наукову діяльність, навчально-методичну роботу, графіки та
розклади, досягнення, співпрацю з роботодавцями, міжнародну діяльність, анкетування
(https://www.mnau.edu.ua/faculty-agro/kaf-zeml/). Під час онлайн зустрічей студенти неодноразово наголошували,
що не мають перешкод у зв’язку з викладачами та адміністрацією університету. Комунікація здійснюється через
групи у соціальних мережах Viber, Telegram, особисту електронну пошту або систему Moodle. Профспілкова
організація здійснює соціальний захист студентів, що мають власних дітей, студентів-сиріт, студентів-інвалідів,
слідкує за додержанням їх прав на матеріальне забезпечення відповідно до чинного законодавства України. Таким
студентам надаються відповідні пільги та матеріальна допомога. Результати опитувань здобувачів на ОПП свідчать
про високий рівень їхньої задоволеності освітньою, організаційною, інформаційною, консультативною та
соціальною підтримкою (http://surl.li/kxmbc).

5. Заклад вищої освіти створює достатні умови для реалізації права на освіту особами з особливими
освітніми потребами, що навчаються за освітньою програмою.

Для реалізації права на освіту особами з особливими освітніми потребами застосовується Положення про
організацію інклюзивного навчання осіб з особливими освітніми потребами (https://bit.ly/3tAFCbx), Порядку
супроводу осіб з обмеженими фізичними можливостями, громадян похилого віку, інших маломобільних груп
населення під час перебування на території МНАУ (https://bit.ly/32ymbny). Під час онлайн-екскурсії університетом
ЕГ дійшла висновку, що умови для навчання, надані особам з особливими освітніми потребами, є задовільними.
Вхід у корпуси та гуртожитки МНАУ обладнано пандусами або не має сходів; кнопками виклику біля аварійних
виходів. Однак у корпусах ЗВО недостатньою мірою вирішено питання переміщення маломобільних груп на вищі
поверхи (відсутні ліфти), також облаштування підйомника у головного входу перебуває лише у стані побудови на
момент акредитації. Здобувач освіти з особливими потребами може навчатись за індивідуальним графіком з
використанням платформи Moodle та технологій дистанційного навчання (Zoom).Серед здобувачів ступеня магістра
за ОП «Геодезія та землеустрій» не було і на сьогодні немає осіб з особливими освітніми потребами, але потенційно
на ОП можуть навчатися особи з особливими потребами.
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6. Існує чітка і зрозуміла політика і процедури вирішення конфліктних ситуацій (зокрема
пов’язаних з сексуальними домаганнями, дискримінацією та/або корупцією тощо), яка є доступною
для усіх учасників освітнього процесу та послідовно дотримується під час реалізації освітньої
програми.

Процедура вирішення конфліктних ситуацій формалізована і визначена Статутом МНАУ (http://surl.li/anidg),
Правилами внутрішнього розпорядку МНАУ (https://bit.ly/2ZJe2iF), Кодексом корпоративної культури МНАУ
(https://bit.ly/3CHiqwO), Положенням про уповноважену особу з питань запобігання та виявлення корупції у МНАУ
(https://bit.ly/31dQX7Q), Положенням про вирішення конфліктних ситуацій у МНАУ (https://bit.ly/3EE3yQd),
Колективним договором між адміністрацією та трудовим колективом МНАУ (https://bit.ly/2ZLwCGS). На офіційній
сторінці ЗВО викладено у спрощений для студентів формі Алгоритм дій стосовно вирішення конфліктних ситуацій в
Університеті (https://www.mnau.edu.ua/files/faculty/off/opp/konflikt.pdf). В корпусах ЗВО розміщена фізична
«скринька довіри», а на сайті її електронний аналог (https://www.mnau.edu.ua/skrinka-doviry/). Діє постійно діюча
Комісія з врегулювання конфліктних ситуацій, метою діяльності якої є надання консультативної підтримки
керівництву структурних підрозділів щодо упередження конфліктних ситуацій, отримання і розгляд скарг у
випадках виникнення конфліктних ситуацій, проведення інформування з метою упередження конфліктних ситуацій
тощо. Під час зустрічі зі здобувачами освіти було оговорено, що при виникненні конфліктної ситуації студенти
звертаються до студентського самоврядування, куратора або викладачів кафедри для вирішення цієї ситуації.
Органи студентського самоврядування та академічний персонал під час проведення онлайн зустрічей запевняли, що
конфліктних ситуацій, зокрема пов’язаних із сексуальними домаганнями, дискримінацією та/або корупцією тощо,
на ОП «Геодезія та землеустрій» за період викладання не виникало.

Загальний аналіз щодо Критерію 7:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 7.

Діяльність наукового парку «Агроперспектива» забезпечує ефективне та раціональне використання наявного
наукового потенціалу, матеріально-технічної бази для комерціалізації результатів наукових досліджень і їх
впровадження на вітчизняному та закордонному ринках. Розроблені комфортні методи навчання, викладання з
урахуванням сучасних реалій. В умовах дистанційного навчання заняття проводяться на платформі Moodle: без
обмежень часу та кількості учасників, без розсилання посилань та даних входу. Заняття, що проводяться в аудиторії
транслюються онлайн. Забезпечено безоплатний доступ викладачів і здобувачів до інфраструктури та
інформаційних ресурсів, необхідних для реалізації ОП. Є можливість безкоштовної публікації наукових здобутків у
фахових виданнях, студентському науковому віснику.

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 7.

Наповнення матеріально-технічної бази, зокрема програмним і приладовим забезпеченням, що використовується
на ОП «Геодезія та землеустрій» не є взірцевим, тому рекомендовано розширити використання спеціалізованого
програмного забезпечення та модернізувати технічні засоби навчання. Рекомендовано продовжувати роботу щодо
полегшення доступу до освітнього середовища осіб з особливими потребами.

Рівень відповідності Критерію 7.

Рівень B

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 7.

Фінансові та матеріально-технічні ресурси МНАУ, а також навчально-методичне забезпечення освітньої програми
гарантують досягнення визначених освітньою програмою цілей та програмних результатів навчання. ЗВО
забезпечує високотехнологічне та безпечне для життя і здоров’я освітнє середовище до якого мають безоплатний
доступ всі учасники освітнього процесу. Є місце для розвитку реалізації права на освіту для осіб з особливими
освітніми потребами, також доцільно продовжити процес наповнення матеріально-технічної бази кафедри
вузькоспеціалізованим програмним забезпеченням. Виявлені недоліки не впливають на загальний рівень, ЕГ
дійшли висновку, що ОП «Геодезія та землеустрій» відповідає рівню В за даним критерієм 7.
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Критерій 8. Внутрішнє забезпечення якості освітньої програми:

1. Заклад вищої освіти послідовно дотримується визначених ним процедур розроблення,
затвердження, моніторингу та періодичного перегляду освітньої програми.

Процедури розроблення, затвердження, моніторингу та періодичного перегляду ОП у МНАУ регламентується
такими внутрішніми нормативними документами: Положенням про порядок розроблення, затвердження,
моніторинг та перегляд освітніх програм у МНАУ (https://www.mnau.edu.ua/files/dostup/educational-
process/269.pdf), Положенням про проєктні групи освітньої діяльності та групи забезпечення освітніх програм
спеціальностей у МНАУ (https://www.mnau.edu.ua/files/dostup/educational-process/277.pdf), Положення про
організацію освітнього процесу у МНАУ (https://www.mnau.edu.ua/files/dostup/educational-process/258.pdf). Під час
інтерв’ювання гаранта було визначено і пізніше підтверджено послідовність моніторингу та періодичного перегляду
освітньої програми. Протягом року проводяться анкетування щодо оцінки якості викладання навчальної
дисципліни, оцінки якості ОП, щодо задоволення якістю навчання на ОП, оцінки якості підготовки фахівців на
ОПП, щодо задоволення викладанням дисциплін на ОП та щодо оцінки якості практичної підготовки на ОП. Далі
робоча група із представниками студентського самоврядування розглядає пропозиції, формує Звіт й надає
узагальнені результати групі забезпечення. Група забезпечення після їх розгляду надає пропозиції щодо оновлення
проєкту ОП та її затвердження на засіданні науково-методичної комісії та вченій раді факультету. Не пізніше січня
місяця проєкт оновленої ОП оприлюднюється на офіційному сайті ЗВО з метою громадського обговорення протягом
місяця; Останнім етапом є розгляд проєкту оновленої ОПП науково-методичної ради та вченої ради Університету й
затвердження наказом ректора (лютий-березень). За результатами перегляду у 2022 році до ОПП були внесені
зміни якісного характеру: робочи програми було доповнено темами щодо дистанційного моніторингу, регламентації
охорони земель та розробки комплексного плану просторового розвитку території територіальних громад. Кафедра
та гарант освітньої програми Попов А.С. також взяли участь у розробці Уніфікованої освітньої програми для курсу
"Консолідація земель та земельний банк", спонсорованого Регіональним офісом Європи та Центральної Азії ФАО.
Як результат, було запропоновано ввести вибіркову дисципліну "Консолідація земель" з 2023/2024 навчального
року. ЕГ пересвідчилась, що під час оновлення ОП ЗВО послідовно дотримується визначених ним процедур і
враховує рекомендації внутрішніх та зовнішніх стейкхолдерів.

2. Здобувачі вищої освіти безпосередньо та через органи студентського самоврядування залучені до
процесу періодичного перегляду освітньої програми та інших процедур забезпечення її якості як
партнери. Позиція здобувачів вищої освіти береться до уваги під час перегляду освітньої програми.

Здобувачі вищої освіти залучаються до перегляду ОП та інших процедур забезпечення її якості. Зі здобувачами
проводяться бесіди під час навчального процесу, обговорюються проблеми на засіданнях студентського
самоврядування, проводяться анкетування (https://www.mnau.edu.ua/files/faculty/agronomij/opp-geo/rez-anket-
zdobuvach-193-mag-23.pdf). Органи студентського самоврядування виступають як рівноправні партнери процедур
забезпечення якості ОП «Геодезія та землеустрій» через своє представництво у Вченій раді університету та
факультету МНАУ відповідно до Положення про студентське самоврядування Миколаївського національного
аграрного університету (https://bit.ly/3flll7R). У процесі розробки та оновлення ОП були враховані думки здобувачів
та випускників, зокрема Романа Мірошника, Андрія Чемериса, Тетяни Савельєвої та Тетяни Гриневич. Пропозиції
включали питання академічної мобільності, організації навчального процесу, можливості набуття практичних
навичок та започаткування викладання дисципліни «Дистанційний моніторинг земель». Ці побажання були
підтверджені під час інтерв'ювання фокус-груп.

3. Роботодавці безпосередньо та/або через свої об’єднання залучені до процесу періодичного
перегляду освітньої програми та інших процедур забезпечення її якості як партнери.

Залучення, роботодавців до процесу забезпечення якості регламентується Положенням про співпрацю із
роботодавцями (зовнішніми стейкхолдерами) у МНАУ (https://bit.ly/3nPJyDr). На факультеті агротехнологій як
дорадчий орган функціонує Рада роботодавців, члени якої залучені до процесу періодичного перегляду ОПП та
інших процедур забезпечення її якості (https://bit.ly/3Wdh0Ej). До процесу оновлення ОПП 2022 р. були залучені
роботодавці: Олена Сандольська– директора ТОВ «Миколаївський земельно-кадастровий інститут», м. Миколаїв,
Тетяна Пухова – експерт-оцінювача, ліцитатора, ТОВ «ЮГЗЕМСЕРВІС», м. Миколаїв, Івана Люткевича – директора
ТОВ «Землевпорядник», м. Первомайськ), вони ж і є рецензентами ОП. Відгуки роботодавців розміщуються на сайті
університету (https://bit.ly/3Dt6Hn2). Пропозиції можна вносити за допомогою анкети (https://bit.ly/3UFk5eQ), або
під час різноманітних заходів, які проводяться в Університеті. Також для врахування побажання стейкхолдерів
проводяться обговорення щодо змісту ОП та ОК під час різноманітних заходів, які проводяться в Університеті. Для
поєднання освіти, науки і виробництва було створено Освітній кластер "Інтеграція освіти, науки та виробництва"
(https://bit.ly/3DOA0jZ) та Науково-навчально-виробничий консорціум "Південний" (https://bit.ly/3EfsYGE) за
ініціативою ректора МНАУ В’ячеслава Шебаніна.

4. Існує практика збирання, аналізу та врахування інформації щодо кар’єрного шляху випускників
освітньої програми.
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З метою об’єднання здобувачів вищої освіти, випускників, НПП та педагогічних працівників структурних
підрозділів для забезпечення наступності поколінь створена і діє асоціація випускників, що регламентується
Положенням про асоціацію випускників МНАУ, (https://bit.ly/3x9OcAd). Відповідно до рішення вченої ради
факультету агротехнологій від 19 березня 2018 року протокол № 8 та відповідно до Положення про асоціацію
випускників Миколаївського національного аграрного університету створено асоціацію випускників факультету
агротехнологій. В ЗВО створено центр працевлаштування випускників і студентів МНАУ (https://bit.ly/2QIsoe4), що
регламентується Положенням про центр працевлаштування випускників і студентів МНАУ (https://bit.ly/3dAolJL)
діяльність якого спрямована на надання допомоги здобувачам вищої освіти і випускникам ЗВО у плануванні
професійної кар’єри та сприяння їх працевлаштуванню. МНАУ проводить Дні відкритих дверей (http://surl.li/kvpvh)
та підтримує тісний зв'язок з випускниками. Під час інтерв’ювання фокус-групи випускників було отримано
підтвердження практики збирання, аналізу та врахування інформації щодо їх кар’єрного шляху, зокрема позитивні
відгуки було отримано від Тетяни Савельевої (працює на посаді заступника керівника земельної служби
агрохолдингу) та Тетяни Гриневич (землевпорядник у сільській громаді).

5. Система забезпечення якості закладу вищої освіти забезпечує вчасне реагування на виявлені
недоліки в освітній програмі та/або освітній діяльності з реалізації освітньої програми.

В МНАУ сформована система забезпечення якості вищої освіти, яка своєчасно реагує на виявлені недоліки в ОП, що
знайшло своє підтвердження під час ознайомлення з документами, сайтом ЗВО, спілкування з фокус-групами. У ході
здійснення процедур внутрішнього забезпечення якості за час реалізації ОПП було виявлено недоліки не
принципового характеру, що були виправлені в процесі удосконалення програми та освітньої діяльності, а саме
зауваження НМК факультету агротехнологій до структури робочих програм і силабусів з дисциплін. Необхідним є
щорічне оновлення та покращення матеріально-технічної бази випускової кафедри та підвищення кваліфікації
НПП, що викладають на ОПП. У межах ОП «Геодезія та землеустрій» відбувається оперативне реагування на
недоліки та факти виявлення порушень академічної доброчесності, під час реалізації освітньої діяльності, які
контролюються з боку адміністрації, гаранта ОП та НПП.

6. Результати зовнішнього забезпечення якості вищої освіти (зокрема, зауваження та пропозиції,
сформульовані під час попередніх акредитацій), беруться до уваги під час перегляду освітньої
програми.

Оскільки попередня акредитація проводилася за спрощеною процедурою, результатів зовнішнього забезпечення
якості вищої освіти та пропозиції останньої акредитації саме цієї ОПП, які беруться до уваги під час її
удосконалення, відсутні. Проте, під час удосконалення ОПП, що акредитується, були враховані пропозиції за
акредитаціями інших освітніх програм МНАУ, а саме: посилити публікаційну активність НПП у виданнях, які
входять до міжнародних наукометричних баз даних, у тому числі Scopus і Web of Science; проводити регулярні
опитування здобувачів вищої освіти, опрацювання результатів цих опитувань і розміщення їх результатів в
публічному просторі.

7. В академічній спільноті закладу вищої освіти сформована культура якості, яка сприяє постійному
розвитку освітньої програми та освітньої діяльності за цією програмою.

Під час спілкування з керівником і менеджментом ЗВО, НПП, адміністративним персоналом та під час
інтерв’ювання загальна атмосфера та ознайомлення ЕГ з документами дозволили зробити висновок, що в МНАУ
високий рівень культури якості та лідерства в академічній спільноті. Ця культура сприяє впровадженню та розвитку
ОП «Геодезія та землеустрій» і сприяє якості освітньої діяльності. ЕГ переконалася, що всі учасники освітнього
процесу розуміють важливість покращення культури якості освіти та її якості й активно беруть участь у забезпеченні
якості освітньої програми.

Загальний аналіз щодо Критерію 8:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 8.

Як сильну сторону варто зазначити позитивні відгуки та активність випускників кафедри, їх бажання сприяти
розвитку ОП і покращення її якості. Кафедра землеробства, геодезії та землеустрою й факультет агротехнологій
забезпечує ефективну взаємодію з роботодавцями Південного регіону України: існує чітка і зрозуміла система
врахування досвіду, рекомендацій та побажань роботодавців у формуванні цілей, програмних результатів, змісту ОК.

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 8.
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Рекомендовано: розмістити на сайті кафедри пропозиції стейкхолдерів та запропоновані ними елементи оновлення
ОП.

Рівень відповідності Критерію 8.

Рівень B

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 8.

ЗВО сприяє покращенню освітнього процесу за даною ОП. В академічній спільноті закладу вищої освіти сформована
культура якості, яка сприяє постійному розвитку освітньої програми та освітньої діяльності. Зважаючи на наведені
сильні сторони та позитивні практики, особливо тісну співпрацю зі стейкхолдерами, яка дає можливість покращити
якість ОП та освітнього процесу за даною ОП, експертна група дійшла висновку, що ОП «Геодезія та землеустрій»
відповідає рівню В за критерієм 8.

Критерій 9. Прозорість та публічність:

1. Визначені чіткі і зрозумілі правила і процедури, що регулюють права та обов‘язки всіх учасників
освітнього процесу, є доступними для них та послідовно дотримуються під час реалізації освітньої
програми.

Правила і процедури, що регулюють права та обов‘язки всіх учасників освітнього процесу в Миколаївському
національному аграрному університеті регулюються наступними документами: Статутом МНАУ (розділ 6,
https://bit.ly/3fjmFYI), Правилами внутрішнього розпорядку МНАУ (розділ 3-4, https://bit.ly/3znb9m7),
Положенням про організацію освітнього процесу у МНАУ та інших документах, що розміщені у вкладці Нормативні
документи (https://bit.ly/3mBUh57) на офіційному сайті ЗВО. Під час проведення онлайн зустрічей з фокус-групами
студентів, науково-педагогічного персоналу та керівництва, експертною групою було підтверджено чинність правил
і процедур, що регулюють права та обов‘язки і визначено, що вони є чіткими та зрозумілими для всіх учасників
освітнього процесу та зафіксовано послідовність їх виконання на ОП «Геодезія та землеустрій».

2. Заклад вищої освіти не пізніше ніж за місяць до затвердження освітньої програми або змін до неї
оприлюднює на своєму офіційному веб-сайті відповідний проект з метою отримання зауважень та
пропозиції заінтересованих сторін.

До затвердження ОП, на офіційному вебсайту МНАУ розміщується Проєкт ОП з метою одержання зауважень та
пропозицій від стейкхолдерів (https://www.mnau.edu.ua/files/faculty/agronomij/opp-geo/project-opp-geo-mag-22-
23.pdf). Зауваження та пропозиції зацікавлених сторін розглядаються на засіданнях кафедри. На офіційному
вебсайту МНАУ у вільному доступі наявні рецензії стейкхолдерів на ОП «Геодезія та землеустрій»
(https://www.mnau.edu.ua/faculty-agro/opp-geo/#1693553342110-c9998e3e-b5b0). У ході спілкування з гарантом та
представниками адміністрації було підтверджено розміщення на вебсайту ЗВО проєкту ОП за місць до його
затвердження.

3. Заклад вищої освіти своєчасно оприлюднює на своєму офіційному веб-сайті точну та достовірну
інформацію про освітню програму (включаючи її цілі, очікувані результати навчання та
компоненти) в обсязі, достатньому для інформування відповідних заінтересованих сторін та
суспільства.

На офіційному вебсайту МНАУ у відкритому доступі розміщена освітня програма «Геодезія та землеустрій». ОП
містить інформацію про мету, освітню і наукову складові програми, програмні результати навчання, загальні та
фахові компетентності та інші обов’язкові компоненти. На одній сторінці з ОП розташовано силабуси навчальних
дисциплін ОП "Геодезія та землеустрій", Навчальні плани за 2021-2023 роки, Робочі навчальні програми дисциплін
ОП, Відгуки та рецензії на ОП ''Геодезія та землеустрій'' (https://www.mnau.edu.ua/faculty-agro/opp-
geo/#1693553342110-c9998e3e-b5b0). На сторінці кафедри землеробства, геодезії та землеустрою оприлюднено
інформацію про працівників кафедри, графіки та розклад навчального процесу, перелік дисциплін
(https://www.mnau.edu.ua/faculty-agro/kaf-zeml/#1545220177391-ab1a898e-cfadd93e-42f3). Загалом під час
інтерв'ювання фокус-груп було підтверджено, що сайт ЗВО є зручним та в достатньому обсязі інформує відповідні
зацікавлених сторони.
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Загальний аналіз щодо Критерію 9:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 9.

Встановлено належний рівень забезпечення публічності інформації, ЗВО своєчасно оприлюднює на сайті
інформацію щодо ОП: силабуси, навчальні плани, освітні програми. Розроблено зручний для користування сайт на
якому структурована і повною мірою висвітлена інформація щодо освітнього процесу, нормативних документів.
Діяльність ЗВО є прозорою та публічною.

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 9.

Рекомендовано розширити інформативність офіційного сайту шляхом можливості ознайомлення з інформацією
іноземними мовами. Рекомендовано: візуалізувати співпрацю зі стейкхолдерами, які брали участь у поліпшенні
освітньої програми на сайтах кафедри та факультету. Для створення більш ефективної взаємодії та збільшення рівня
прозорості у процесі удосконалення освітнього процесу слід систематично оприлюднювати пропозиції, внесені
стейкхолдерами, і відповіді на них від групи, що відповідає за розвиток ОП.

Рівень відповідності Критерію 9.

Рівень B

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 9.

У ЗВО визначені чіткі та зрозумілі правила і процедури, що регулюють права та обов’язки всіх учасників освітнього
процесу і яких дотримуються під час реалізації освітньої програми. Інформація подається вчасно та у повному обсязі
публікується на сайті МНАУ. Зважаючи на наведенні сильні сторони, ЕГ дійшли висновку, що ОП «Геодезія та
землеустрій» відповідає рівню В за даним критерієм 9.

Критерій 10. Навчання через дослідження:

1. Зміст освітньо-наукової програми відповідає науковим інтересам аспірантів (ад’юнктів) і
забезпечує їх повноцінну підготовку до дослідницької та викладацької діяльності у закладах вищої
освіти за спеціальністю та/або галуззю.

не застосовується

2. Наукова діяльність аспірантів (ад’юнктів) відповідає напрямові досліджень наукових керівників.

не застосовується

3. Заклад вищої освіти організаційно та матеріально забезпечує в межах освітньо-наукової програми
можливості для проведення і апробації результатів наукових досліджень відповідно до тематики
аспірантів (ад’юнктів) (проведення регулярних конференцій, семінарів, колоквіумів, доступ до
використання лабораторій, обладнання тощо).

не застосовується

4. Заклад вищої освіти забезпечує можливості для долучення аспірантів (ад’юнктів) до міжнародної
академічної спільноти за спеціальністю, зокрема через виступи на конференціях, публікації, участь
у спільних дослідницьких проектах тощо.
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не застосовується

5. Існує практика участі наукових керівників аспірантів у дослідницьких проектах, результати яких
регулярно публікуються та/або практично впроваджуються.

не застосовується

6. Заклад вищої освіти забезпечує дотримання академічної доброчесності у науковій діяльності
наукових керівників та аспірантів (ад’юнктів), зокрема вживає заходів для виключення можливості
здійснення наукового керівництва особами, які вчинили порушення академічної доброчесності.

не застосовується

Загальний аналіз щодо Критерію 10:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 10.

не застосовується

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 10.

не застосовується

Рівень відповідності Критерію 10.

не застосовується

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 10.

не застосовується

IV. Інші спостереження

У цьому розділі експертна група може викласти інші спостереження, пов’язані із освітньою програмою, освітньою
діяльністю за цією програмою або процедурою проведення акредитації.

дані відсутні

V. Підсумки

На думку експертної групи, підстави для прийняття рішення про відмову в акредитації ОП, не пов’язані із
відповідністю Критеріям оцінювання якості освітньої програми, відсутні.

За результатами акредитаційної експертизи експертна група вважає, що освітня програма відповідає Критеріям за
наступними рівнями відповідності:

Сторінка 25



Критерій 1. Проектування та цілі освітньої програми B

Критерій 2 . Структура та зміст освітньої програми B

Критерій 3 . Доступ до освітньої програми та визнання результатів навчання B

Критерій 4 . Навчання і викладання за освітньою програмою B

Критерій 5 . Контрольні заходи, оцінювання здобувачів вищої освіти та академічна
доброчесність

A

Критерій 6. Людські ресурси B

Критерій 7. Освітнє середовище та матеріальні ресурси B

Критерій 8. Внутрішнє забезпечення якості освітньої програми B

Критерій 9. Прозорість та публічність B

Критерій 10. Навчання через дослідження не застосовується

За результатами акредитаційної експертизи рішенням експертної групи є акредитація.

Додатки до звіту:

Відсутні

***

Шляхом підписання цього звіту ми стверджуємо, що провели акредитаційну експертизу у повній відповідності із
Положенням про акредитацію освітніх програм, за якими здійснюється підготовка здобувачів вищої освіти, та інших
актів законодавства, а також здійснювали свої функції добросовісно, неупереджено і доброчесно.

Документ підписаний кваліфікованими електронними підписами.

Керівник експертної групи

Кустовська Оксана Володимирівна

Члени експертної групи

Дудяк Наталія Василівна

Тоцька Аеліта Олександрівна
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